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H f(zy, e, 2n) Z—4 n LB, —uUEOTEHETHEHRE A, A JTH]
2000 47 Al EL HUAR RO BC A ZOMBERF—JC IR T iR 1. —Je IO R —RIE AU

az? +bx+c=0,

. > —dac
2a)  4a®

Hrpa#£0. Hl %4

M E BIAR A
. —b+Vb? — dac
B 2a '

fifp— M =T PR N AR 2, — EBRRE B AT, HE 16 LB RS = %
B3, A ) B A 4 R KR B R i k. 24 1515 4F, Ferro (28%) I 140
azx® + bx = c T FE.

WA

y® + ary? + agy +az =0,

7N
L, ®
Y= 3 )
AT 25 R Y kIS I A
¥ +pr+q=0. (1.1)

R (1.1) B =500 21, zo Fl 23, WIEH Victe (F5i8) w15
z1+ 22+ 23 =0,
T1T2 + T2x3 + 123 =D, (1.2)
T1ToT3 = —q.
W ow — 3 WA, BRI
w= %(71 +v=3),
mE v +w=-1.%

1
u = g(xl + wxg —|—w2x3),
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v = g(ajl + w?zy + wrs),

izt (1.2) 153

uv:—g, u3—|—u3:—q
3
AT u® F o3 e IR TR
3
2 p
_ g _ 1.
z°+qz o 0 (1.3)
BIPASRE. i RO R (1.3) 1%
q ¢
=-d4 L P
2Ty T
it
s 2 3
354 4 a P
s 2 3
Vol N R & S
v= Yz = \/ 5 1 + 27"
XA

T =u+ v,
_ 2
To = w U + wv,

T3 = wu + wv.

FEFRATAS 2] Bk = R AR A=

1545 4F, Cardano (R/RIiEWE) HR T Ars Magna —45, 122 11 122 N XA EAE
my AR AR E R T, gy T =IO R AR A A2 A Ferrari (2847 HL)
X PUVR 7 R A XS R B AR DA A AREIO 12 2 /DB R P REAAAE A U AL,
H IR T8 28020 58 2 TR AR Uk DL L BRI R AR A S (H2, 753X 2 5 1) 250 4F
W, SR TR BRI A R T

2 EEC K Lagrange (FiAg I H) 7R py B 58 thda th, xFF 2 =, TR
W, TR AT DLdad B Dy kg . (RS TR Y kAR 0 3B O BRI, A H R
T, SRR ORI IO, OB G T S ) SRR TR . Pt
Lagrange 4518 : HIX )5 a4t St RO R R AR A SUEAR AT BERY. 2 KA Ruffini
(&HE)e) ARRE &R T — M YO B R it — AU, IRAE 1799 AR A AT 11t
AT, SR A B Ruffind B9 UERA 8 i FF PR BE S . IREIR A R E 5K Abel (BTDLK)
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Reine und Angewandte Mathematik SiFA Crelle’s Journal B3 —&5—H b 51—
MRA B ZIEFE N Galois (MIFFT) 45 T AUBO B AR U Y S22 552 Galois
TS P i ATE.

REHHEZ I Galois HIE, 45 Galois 3% M RIAFAREE R 1y 5 B UEH, )5 iE
B o e A RORAE X AN JLAR A1 RR_E A 1 .

1.1 #¥ 5k Galois 25 Galois ¥ 5k

EX 111 % E R B )24k I 69 564 TH69 6K T R — N,
#EA E oy BREIMEE it Aut(E).
fl1.1.1  HEA BT A R, T o € Aut(Q), WA o(0) =0 flo(1) = 1.
5]
0=0(0)=0c(1+(-1)=0(1)+0(-1)=1+0(-1)

33 o(=1) = —1. FARYE o RIFINER B EE ER S n A

ocn)=c(l+1+4+--+1)=0(1)+0(l)+---+0o(1) =n.

n

M o(=n) = o(=1)o(n) = —n, XERE] o LEDBEH RS AL IMEZIT L
m, o (REFFRILIZH AT 2

l=0(l)=0 <m ;) = o(m)o (;) =mo (;) :

T o (;) _ % EHAHERE IS 0 = € Q, 30f n,m HIHH m £ 0,

J(a)a(:l)cr(n-:n) a(n)a@) =2 =

XAFIE N o EAEANA BB AR, FiLl o N Q LIIES A idg, Mifi Aut(Q) =
{idg} A TRE.

HHHOR Q WA E T, BINE, tHEEEH p, p TR F, LR, RFEAES
B 5E th Aut(F,) th2 2 L o RE.

THHE Aut(Q(V?2)). £H o € Aut(Q(V/2)), HIRTTH I B o AR BLHCH 14
FAZ. it a = V2, M Q(V2) = Q(a) HEATEE 8 I fo), HH f(2) € Q). #
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B o 8 o(a) ArfE—#E. BT o®—2=0, f o fEFIT3E]
0=0(0)=0(a®—2) =0(a®) —0(2) = o(a)® - 2,
Bl o(a) 22 TR 2° — 2 MR, ATEIE 2° — 2 RN
a, aw, aw?,

stob o = V0 g o - 92 RS B QYD) = Qo) C R Lt —2 A
WP R o RS B o(a) = a. HE— S,

T o = idg(ay, # Aut(Q(V/2)) U5 8 AL L.
fl1.1.2 ¥ E=Q(V2,V3), %% Auwt(E). i a=v2, =V3. BRaEQ L
(RN 2 IR 22 — 2, BT [Q(a) : Q] = 2. F50Uits, B 7F Q LHIBNE TN 22 -3,
HF 8 ¢ Qa), # 8 7 Q) LEIBAZIHATN 22 - 3, Fibl [E: Qo)) = 2, Hillt
133
[E:Q] =[E:Q(a)][Q(a) : Q] = 4.

BHWIE 1,a=v2,8=V3,a8 = V6 #% E £ Q EH—41%.

B 1.1.1 it nr s, E AN AR o EE Q, I HE o(a) M o(8) FriE—f
€, Al o(a) & o 18 Q LM/ 2R, o(8) & B 17E Q Ltk 2 W miR.
BT 22 — 2 IRA £a, 22 — 3 IR £8, Fibh (o(a),o(B)) MHUEAT U0~ P4 AR AT g

(a,8), (a,=B), (=, B), (—a, =B).
GBS AE, XU b PR AT RERUE A — A, # AT DAME— 25t B — A 3 [EA,
(o(@),0(8)) = (o, B)
LHIE B MESAL idg, 1
(o(@),0(B)) = (=, B)
G E R E RN
o(a+ba+ B+ daf) =a—ba+ cf — dap,

HAa,b,c,d € Q. NI Aut(E) 1 4 Aok, HERMNGEELE—DE Au(E) IS
A8 o, —a NS 1,2; B, -8 NS 3,4, Ml Aut(E) AN TCRAIME—FRRES
{1,2,3,4} E@I—ANE#. Flan

(o(@),a(B)) = (a, B)
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A ESE AR (1),

(o(a),0(B)) = (-, )
G E R (12),

(o(a),0(B)) = (o, =)
B (34),

(o(),0(B)) = (=, =p)
HHEH (12)(34). HILEE] Aut(E) [F4 T B8

{(1),(12), (34), (12)(34)},

RN 2 MEHRE ((12)) 1 ((34)) FMEM, N Klein (73R MYITHE.
EX 1.1.2 X EZBF &—ANyik E QA F-A R ES

Gal(E/F) :={c € Aut(E) | o|p = idgr}
HR Aut(E) 89— AF#, #% E £ F L&) Galois #.
B F ARSI, WA F EMREBOT o, as,- -+ o € E fHI15
E=F(ay,an, - ,q;).

LR a € B,

_ P S TN - R
o= Z Cirjn-ejr 0] O alr,

J1.d2, s Jr

H ¢,y €F, g, oy - -y G FARTUEE B R IAK A IRITR AN, XHTE 0 € Gal(E/F),

o) = > g o(on) () oo,

J1,J2, 0 s Jr
bk o %% o(aq),0(az), - ,o(a,) ME—HE. HE—PH, SHEE 1<i<r, ¥ a; £ F
N2 AR pi(z), BT o 8 pi(z) MRBURFEAD), i)

pi(o(a;)) = o(pi(a;)) = 0(0) =0,
Bl o (o) W2 ps(z) BIAR, MM o (o) RAARFEE:, XFEWH o MNEAEHERZ, ArLd
Gal(E/F) NA FREE.

¥ EJRZIR f(z) € Flz] 78 F L5243, W R4 $E 40 B AR IRATT

Gal(E/F)| < |E : F).

e IR AE AT BB BRUCY SRAB ST, 3K mT A AT BRI 5K Y. Galois #EBT A2
— %



1.1 1HF3KAY Galois £S5 Galois 3K

HE A LMAF @Gy %A [E: F| AR, MK E 5 L 57548 F46
P-RAA#RAL [E:F|. #3014, |Gal(E/F)| < [E: F).
iEBR R BN F AT IRIE 3K, BT F EIORBE a1, a0, , o € E 1S

E =F(a,a9, - ,q;).

TR A58
#Hor=0 0 F=F WERERBOL, FAMN F 2 L 1) F-[A& R A EEEBX
= HAEET [F:F) =1
Bor > 1 FEREE R » — 1 oL, FHEAEH SRS r k. 4
K = F(O[l,OéQ, T 7a7"71)7
M E = K(a,), HHEMNEEMN K 2 L AR F-RENMCNERD (K : F). BN
E = K(o,), TG — F-HZE o K — L K% ¢ - E — L # ¢(a,) FTME—HfiE,
M o ZESRE] » FINECH (a,) AFRBFHERANEL % g(z) & o 78 K _ERHR/NZ 50
2, W p(ar) 2 @) () € o(K)[z] BIRR. 1T
deg ¢(g)(z) = deg g(z) = [E: K],
Wop(a,) FIFTREIEIAN B EZ N (B : K|, XEW F-FA& ¢ : K — L &N F-FZE
Y:E— LIANMEZN (B K] BT84 F-A& ¢ E— L #EE A F-FAE
0: K — L W, HEANEETLAVEZIN E 2 L EAMER F-RENEZ N
[K:F|[F:K|=[F:F].
O

EX 113 #GKAWE),acE, 231E& oG, #H ola) =a, Wik a %
G g — AT, # G 9 R3h L&

Inv(G) ={a € E|o(a)=a, Vo € G}

MR E 8 — AT 8, A G s REhiE.
B E R, K BRI TR A ESIC N T, % Aut(E) BT TR SR 4
BICA 2, RS T A B

Gal: I
L Gal(E/L)

Inv: -1
H v Inv(H).
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BRI A WS AT T ) BB PR
il 1.1.1 3% Ly, Ly 2% FE 8973, Hy, Hy & Aut(E) #9F 2, N A

L1 C Ly = Gal(E/Ll) D) Gal(E/Lz),
H, C Hy, = InV(Hl) D) IHV(HQ).

W LJE E W7, HJE Aut(E) BT#F, MBRA L C Inv(Gal(E/L)) fl H C
Gal(E/Inv(H)). #t—#, th L C Inv(Gal(E/L)) i

Gal(E/L) 2 Gal(E/Inv(Gal(E/L))).
£ H C Gal(E/Inv(H)) 'h4 H = Gal(E/L),

Gal(E/L) C Gal(E/Inv(Gal(E/L))),
[

Gal(E/Inv(Gal(E/L))) = Gal(E/L),

HI Gal - Inv - Gal = Gal. Z&flHb, 17
Inv(Gal(E/Inv(H))) = Inv(H),

55 g 2 A TER Inv - Gal - Inv = Inv.

EX 114 & ERRF GFk w2 Inv(Gal(E/F)) =F, st#k E % F #—
A Galois #3K.

Bl 1.1.3 il 1.1.1 A0

Gal(Q(V2)/Q) = Aut(Q(V2)) = {idg g3}

7 LA
Inv(Gal(Q(V/2)/Q) = Q(V2) # Q.

 Q(V2) A Q K1 Galois #77k.
T4 AT BRI Galois §3KH9 JL % .
#E A F OARKY K, U T 56k E 0
(i) E & F # Galois ¥ 7K;
(i) £ & F 8T 5 BT 7K,
(ili) B & F E—AT 5 %3 X0 5 23
(iv) |Gal(E/F)| = [E : F].
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WEBA (i) = (ii): & E 4 F 1 Galois #'5k. fEl a € E, W p(z) & o £ F L[
W2 A, EH o € Gal(E/F), N

MM o(a) A2 p(x) FR. 7fEES
{o(a) | 0 € Gal(E/F)}

FIH A AFRIER 01(a) = a,02(a), -, 05(@), HL

S

h(x) =@ —oi(@) = 2° +bs12° 4+ + b1z + bo.

i=1
T 7 € Gal(E/F), %& 7(h(z)), HT
To1(a), Toz(a), - ,Tos()

7?5 Ul(a)702(a)a T 7Us(a) E‘]—/I\#(Eﬂfﬁu, E& T(h(x)) = h(l’), }\}\ﬁﬁX‘j"fi% 0<i<s— 1;
ﬁ T(bz) = bi, E&
b; € Inv(Gal(E/F)) = F,
FrbA h(z) € Fla]. X h(z) FIR#EZE p(x) BIRR, BT h(z) | p(z), B plz) f£ Flz] F
ARLFE] h(z) = p(x). THE p(r) BREE E I HRAER, Bl B2 F a5
IERF K.
(i) = (i) E /& F WIEMS K, 8 E REAZTR f(2) € Fla] & F LHZ
B, X E BT f(x) T4
(iii) = (iv): B ZAI 92 W f(z) € Flz] o3, Gal(E/F) hif&ut F
1 F-A R, B RS EERERE |Gal(E/F)| = [E: F).
(iv) = (i): i& L =Inv(Gal(E/F)). HT
Gal(E/Inv(Gal(E/F))) = Gal(E/F),
BAVE Gal(E/L) = Gal(E/F). %X @5 Inv 1FH 5
Inv(Gal(E/L)) = Inv(Gal(E/F)) = L,

il E & L #) Galois ¥ 7k. HATHEH IS () = (iv) /58 |Gal(E/L)| = [E : L], fiHH
e %M [E: F] = [E: L). {22

F CInv(Gal(E/F)) =L,

MM F = L, XfE#33] Inv(Gal(E/F)) = F, it E & F 1 Galois ¥ 5K. O
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HEEEHER 1.1.2 583803 E/F NAR Galois 75K, L &P ER, W E/L
W2 Galois 75K, FL b, & B BHEAIFZHA f(z) € Flo) £ F ER3280 N E
W2 f(x) £ L Lry5-288k, i E/L R Galois 475K,

EX 1.1.5 % E & F # Galois 7k, L ¥ Wk, sHE& o € Gal(E/F), #
o(L) A L 44 3E4p.

EE 1.1.3 (Artin (fT4E) 5]7) EETEIINE-E: NECEE N SO CE - A A
Inv(G), M

[E: F] <G

WA % |G| =n, H
G ={o1=idg,092,-- ,0n},

RNAEW [E: F) < n, BATRFIEH E PR n+ 1 DNICERE F LML ' v,
Uz, Uupy1 & EHEE n+1 470K, BB E EWF nx (n+ 1) 5

01(U1) 01(U2) 01(Un+1)
A oa(ur)  oa(uz) -+ oa(Uny1)
on(ur) on(uz2) -+ on(uny1)

i A BIAEHAN B, By, Brs1, BIIE B LMK, WHKN r < n, X
b1, Ba, -, Br RMETER, TRATE a1,a0,--- ,a, € E 15

Br41 = a181 + azfe + -+ a, .
LEREGRA R, IER 1<i<n H
0i(Urg1) = a10i(u1) + agoy(u) + - - - + a,o;(uy). (1.4)
MEE oce G ¥ o EHTR (14) BEMIERE 1<i<n
(00i)(urt1) = o(a1)(00;)(w1) + o(az)(00;)(uz2) + - -+ + o(ar)(00;) (ur). (1.5)
HT G ={oo1,009, -+ ,00,}, 8 (1.5) 5= [F & JE X153 2
Bre1 =o(a1)pr + o(az)Bz + -+ + olar) By,
B - B TR MBI o € G AIER 1<) <r # olay) — aj, #

a; € IDV(G) =F.
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X RS A B T35
Up41 = A1UL + QU2 + -+ - + QpUy,
NI U, U2y 5 Upy1 £ F JZ@D%‘%*E?\%, it UL, U2y 5 Und1 HARTE F J:%%‘fi*ﬁ?%, X

fEHE H
[E:Fl<n=]|G|

THEUEM Galois Bl{E T — N EE A EP, FRZ A Galois A E B,

s N (eRSEE YN0 i F 23k F 49— /A Galois ¥, G =

Gal(E/F), it
H={H|H<G}

Fa
L={L|LAE/F &¥k, ig FCLC E},
)
Gal: L—H
L+— Gal(E/L)
Fa
Inv: H—>L
Hw—TInv(H)
S Mg FLih BT d AR

(i) Gal #= Inv Z 7 # we g, B @ AR 2 A
(i) b MR @86, 7 5 F# Hy, Hy 5% 5 F A Ly, Ly 5 0,

Hy D Hy < Ly C Lo.

T®EFHH 5% A% L atm, o H=Gal(E/L) % L =Inv(H).
(ifi) [E: L] = |H|, [L: F] =[G : H].

(iv) B o € G, H ¥4 £3F# oHo ' 5 L #24e o(L) * .

(v) HQG $ 5% L 2 F ) Galois 7K, Xt Gal(L/F) = G/H.
JERR XM FCLCE, A

Gal(E/L) C Gal(E/F) = G,

UYL Gal H)E e & ), AP Inv #E AR

11
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(i) £ L e £, M E/L 7 Galois ¥ 7k, Bl Inv(Gal(E/L)) = L, # Inv - Gal &
£ EWESEAR S 55— 07, AT H € H, ic L =Inv(H), N

Inv(Gal(E/Inv(H))) = Inv(H)

23] Inv(Gal(E/L)) = L, \\ifi E/L J& Galois ¥k, ATbA |Gal(E/L)| = [E: L]. BT

H C Gal(E/Inv(H)) = Gal(E/L),
4

|H| < [Gal(E/L)| = [E : L].

PR Artin 5126 [E: L) < |H|, BtlL |H| = |Gal(E/L)|. #&

H = Gal(E/L) = Gal(E/Inv(H)),
MM Gal - Inv /& H _ERESEA . PFrEl Gal Al Inv EOYI8 MU .

(ii) e Hiedr i 1.1.1, B

Ly C Ly :>Ga1(E/L1) D) Gal(E/LQ),
H, D H, :>IHV(H1) - IDV(HQ).

|H| = |Gal(E/L)| = [E : L].

(G: H| = |G|/|H| = [E: F|/[E: L] = [L: F).

(iv) i L' = o(L), H = Gal(E/L'). {Eil o/ € L', f74F a € L {§15 o/ = o(a), X}

{T& 7€ H,
oro () = ot o(a)) = o7(a) = o(a) = &/,
fibl oHo™' C H'. 53—, BN L = o '(L)), FMME o 'H'eo C H, Bl H' C
cHo ' T
H =oHo !

(v) W L/F #& Galois # 5K, W L/F J2IERK], MAMEE o € G, 1 (RE7 (=D)

e 6.2.4 938 o(L) = L.t LW (iv) A&

Inv(H) = L=o0(L)=Inv(cHo ),

BT Inv 23U, # H=cHo ', XEAE H<G. R2Z, & H<LG, WIHTEE o € G,
H H=cHo ', it o(L) = L, fith (fR&% (=)) HEH 6.2.4 1 L/F ZIEFK.
i E/F A[534538] L/F 1455, NIl L/F 2053 1By 5K, Bl L/F 5& Galois 475K,
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B0, % L/F & Galois ¥75k, (Tl 0 € G, HT o(L) = L, 7] % 7 = o|g, N
o€ Gal(L/F). & WS« N

m: G—Gal(L/F)

o0,

HHWAE m & — MFERSH Kerm = Gal(E/L) = H, il G/H [FE#T Gal(L/F) ]
—ANTHE P
(Gal(L/F)| =[L: F]=[G: H| =|G/H|
B8] Gal(L/F) =~ G/H, 85K
Gal(L/F) = Gal(E/F)/Gal(E/L).
O

EX 1.1.6 Galois A Az Py 7 Lé)——3F 5 L« Gal(E/L) &% H < Inv(H)
L# A Galois XtR.

Bl1.1.4 WF=F, Nqii q=p™, Kb p NEE m NIEEH " ERF
[ —A n WATEK, W E Ny ¢ Ju, B N 2R 27 — o 4 F ER SR, W
E/F Ny Galois 75K, FfbA |Gal(E/F)| = [E: F] = n. 3{E& a € E, & X o(a) = o4,
MR ZRAE o € Gal(E/F). 1533 o BN o(o) = n, il Gal(E/F) = (o) &
—A n EREE X AN IER T d, Gal(B/F) HWe—1 d M Fif H = (07), &%
L =Inv(H), W4

L:F)=[G:H] =2,

MM |Inv(H)| = |L| = q. B ERK T RAEON ¢, Hd ¢ | n.

Rl 1.1.2 HF R LAFG—AYK EZTH SR f(e) e Fla] £ F
Feg g, K 2 f(x) £ L Lo 28, R4 Gal(K/L) A#F Gal(E/F) t§—/F
7, 4 Gal(K/L) < Gal(E/F).

WERR W f(z) BIARERA ar, a0, a, W

E=F(ay,a0, + ,a,) € Llag, g, -+ ,ap) = K.
i o € Gal(K /L), #H o|p = idp, XK E/F EM, B (¥ (D) FEdE 6.2.4
fo(E)=E. % 5=olg, W ¢eGal(E/F). & XM5t
7: Gal(K /L) — Gal(E/F)
o0,

W50 7 R— MR, #E—BH, # 5 = ide, W o 45 E honEAA, Wi
fz) KIIRAZL. X o fREF L HIEAZ, BTl o f/EF K HIuE A, Bl o = idg. i
7 NHFEZ, bl Gal(K /L) AT+ Gal(E/F) —A~T . O

13
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AR, A4 HARECEA E B — R

L% C AR HH B

MERR AFUEM C MAEE 5k G C AL, H&, W LA CH— MUk, H
CC L. KA C 25 R FAREY &, bl L 2 R MAREY 5. 18 0 e L\ C,
W f(z) eRlz] N OER LN ZIA, M E 2 f(x) /£ C EMHZIER. K6 e E,
A2 6 ¢ C, FrLA Y sk

RCCCE.
B E & (2 +1)f(2) € Rlz] £ R EHIHRK, # E/R AN Galois #75K. # Galois #f
Gal(E/R) HIF N
|Gal(E/R)| = 2/m,

He j >0, m NFEH, B Sylow (FP) EHA Gal(B/R) 1 2/ T8 H 4 K =
Inv(H), H Galois BAE# A [F: K] =|H|=2/. T

[E: K|[K :R] = [E:R] = |Gal(E/R)| = 2/m,

K :R] =m.
FHAEH m=1. FL L (FR o e K, H o £ R ERRDAZI0N g(x), W

[R(a) : R] = degg(z),

NI}
degg(x) | [K : R] =m,

L deg g(x) NarH. VISR FI T B SE 2 A —E7E R HAM, X g(z) 7£ R[]
HRATTZ), FTLA degg(x) = 1. Il @ € R, B K =R, ¥t m = 1. W\Iifi |Gal(E/R)| = 27
N2 B

BT Gal(E/C) < Gal(E/R), # |Gal(E/C)| = 2!, HH C ¢ E A[HI ¢t > 1. H
Sylow j& #13E|# Gal(E/C) F 27 r 7 N, & F = Inv(N). H Galois ZEA4 € HH
[E:F] =21 M\ifi [F:C]=2. &8 n e F\C, 3} h(z) N nfE C LN EZIR,
MG degh(z) |2, fHH n ¢ CH degh(z) =2. &

h(z) = 2* 4+ ax + b,
Hrpa,beC, HIRRAKXSFE h(z) /£ C AR

—a+ Va2 —4b
2 b
X5 h(z) 7 Clz] HAL7JE.
Cle] FERAEEHZ WAL C L REN C MAREY K, M#%E T C, X {E
32 Clz] FAEREAEHE 2 BiNAR#AE C 1, BITE C Lo %, O



1.1 1 5KAY Galois £S5 Galois ¥ 3K

SEn 1.1

1. & p1p2,- - pm PR ERE, E = Q(vp1, vP2: -+ s vPm), 2K Aut(E).
2. UEMISEHO R B A ARG A TEAE A R .
3. & Q Uik

flz)=2% -3z -1

B2

g(‘r):mg)*l'*la

RIER f(z) A g(x) 78 Q ERZ8AE Q LY Galois B, JRE AT T ST A
B
4. REZWRA 2 — 2 5 Q FHRIRAE Q A Galois #F, HkZWR 2* — 2 78
Q(i) L3 2RAE Q) Y Galois B, Hrbri= V-1
5. % p HAZEEL E N 2" — 178 Q FRIAZIEE, IEM Gal(E/Q) K p" (p—1)
B EERHE.
6. ¥ E/F JyAT R 3, iEW) E/F & Galois ##4 BACYRHER o € B, o fE
F BN Zmi 0] oy 20X HAE E b L.
7. NP KEE F C L C E W L/F A E/L #2 Galois 9 iKFR E/F
KR Galois §75k.
8. ¥ E Rk F M—AMHIKY K, G = Gal(E/F), it H = {H | H< G},

L={L|L} E/F 8y, I FCLCE},

Gal: L—H
L— Gal(E/L),

TERAMSY Gal At dE—H, 75 E/F A& Galois §75K, I Gal A2 84

9. % E =Q(V2,V3,V5), itW] E/Q & Galois "7, Jf3K i Galois # Gal(E/Q)
M E B T4 T,

10. % E A BEUR Q FRAZWRSZURE [E: Q) AL, IEW] E 258
R TR

11. % f(z) =2° -2 € Qlz], E & f(z) 76 Q LIYAZE, iFW E = Q(V2,i) ¥
4 Gal(B/Q) PIFTAILE (B ENIE V2 M i LIRS H).

12. #% B REZWA f(x) = 2" — 176 Q L5

(i) VEMA Gal(E/Q) ZAGFRRE, H-45 BRI — R IT;

(i) W] E WA 4 DT, JEAH B X 4 DT
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16 ZHE—%E Galois it

(iil) #wZW f(z) Hpl 22 — 1, A E Fon f(2) 78 Q L5248k, WXt
Galois fif Gal(E/Q) 2R ZIFARE? B T2 A7

13. % E = F(t) J&3k F 2Lt HAETe Ry #4520,

() W o B B, f(t )l—>f<1> B i9— 1,

(ii) & H = (o), L =Inv(H), %35 L I8P 50 kEL [E: L]

(iii) —k t 8 L Lt/ h 2t

(w) 8o Wl 7o f(t) = f(1—1t), BIZLL LRI (i), (i) A0 (iii);

(v) & G={(o,7) NH o Al 7 LW E W AFRMEHEE, IEH G253 H

Inv(G) = F(h),

GRS 1)3
14. X F = Fsr(t), B3R Fsr B DL ¢ AR ST A B 2,
f(x) =2 —t € Flz],
a e f(z) W—MRAA E=F(a). iEW f(z) A F BRI AT A2, E 2 f(x)
1E F L2 H Gal(E/F) i 9 HiaecsE.

1.2 ZInAY Galois &f

B f(z) 2B P Ef—A R 20,
f(@) =p1(@)p2() - ps(2),
He pi(x),po(a), -+ ps(a) & F EHAMEE A AR 42T, 4
9(x) = p1(z)p2(z) - - ps (@),
M2 g(x) 5 f(x) AR ARG, DT AT AR R 53 288, (B2 g(2) B ER. 8F
T A 2% A HAR ) 2 i

# flo) RBF LEAERGSAX, E R f(z) £ F L6523,
f(z) & Elx ] A X

n

x) = aH(x — ),

L acF A f(z) &AM N Gal(E/F) AMT f(z) 94% X = {a1, a2, ,an}
Lag— B A Gy



1.2 ZI=HY Galois B

WERA  XHMTE o € Gal(E/F), a; € X,
flo(ai)) = o(f(ei)) = o(0) =0,

A o) € X. B (0,0) = o(ay) & Gal(E/F) fE5E4 X EWM—"MEAH, MAF/E
REFA
m: Gal(E/F) — Sx,

HAFWEE 0 c Gal(E/F) AEE a; € X H

(o) (a;) = o(a).
N#F w(o) =idy, BN 1<i<n, A o() = i, lH E = F(a1, a2, -+, ) 33
o =idg, \ifi 7 NHRFZ. 4 Gy = 7(Gal(E/F)), W Gy < Sx H Gal(E/F)=G;. O

# 121 R ERZ f(z) EF EWAHRE, N Gy &2 Gal(E/F) R#H
flz) ARE X FETF3 88, BT

Gy ={o|lx |o e Gal(E/F)},
TE flz) BRE LH— N EHBF

EX 1.21 3% f(z) KR F LA T4 50X, #4 Gal(E/F) R4 5 f(z) 4
kX Epri3seiat Gy AWM f(x) B Galois ##.

Bl 1.2.1 ¥ fz) =2°—2eQz], W fz) MK V2, V2w F1 V2w, MM f(x)
7 Q LIS 2R A

E=Q(V2,w),
ok = *1%\/?3 B (B Q) =6, 8 G, % 6 W 02 G, 2 3 LMk
(B BB, Gy = Ss.

HVEAM U, AT o € G, o TEMRSE ERITEFBURT o(w) F1 o(V2). BIA 22 +2+1
2w EQ LM ZIR, i o(w) H2 w 7 Q LIH/NZ TR, BT w H1E R
it w Bk W FEL BT f(z) & V2 7E Q LI ANZ IR, V2 B HRER V2, Vow
B V2w? TR G MIGEB kT Fik 6 410

WHW,%H%; wHw,\?’/ﬁH%w; w»—>w,\3@l—>\3f2w2;
Wi Wi V2 V2, we w0 V2 V2w wies w? V2 e V2w

B f(x) BRI V2, V2w, V2w? HEFE, WSE—4TH 3 N EH 5N (1), (123), (132),
AT 3 ANE AN (23), (12),(13), # Gy = S5. Gy KA

{(D}, ((23)), ((13)), ((12)), {(123)) 1 Gy,
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$—E  Galois I8

B AT I B e TR 4 S
Q(V2,w), Q(V2), Q(V2w), Q(V2w?), Q(w) H Q.

T ((123)) S Gy, # Q(w)/Q M.
Bl 122 B f(a) =o' +0® — 1€ Qla], HHWIE f(r) EHEHR Q LATL,
é\

V5 —1 V541
2 76: 2 9

o =

WA af =1 B f(z) 194 MR +a, £i8, Wi f(z) 76 Q LEIAZEN E = Q(a,i).
B o 76 Q IR Z N f(x), i Q) IR 22 + 1, FiLd

E:Q) = [Qa, i) : Qa))[Qa) : Q] =2-4=8.

T E 2 Q a2 matink, # £/Q A Galois ik, FTLL |G| =8.

I o e Gy, RULTH 1.2.1 HEIR, o 8 o(a) 1 o(i) HE—TE. o(a) 2 f(z)
IR, FTRL o(a) H 4 FATRE +a, B, o(i) £ 2?2 + 1 B, Frbl o(i) H 2 FAfg +i
HITRE] Gy F 8 ML 0 (0<i<7) WFR, H X = {£a, £iB} N f(z) KR
%40 X FHIIGE o, —a,if, -8 S HIEN 1,2,3,4, £ S8 G HRITCEE K
TS {1,2,3,4) ERIEBER

Gi | «a i | B {1,2,3,4) BB
0o « i (1)

o | —a | i (12)(34)

oo | iB | i (13)(24)

o3 | —iB | i (14)(23)

o4 @ —i (34)

o5 —a | —1 (12)

os | 18 | —i (1324)

or | —if | —i (1423)

BB HTEBE Gy = (06,05) BH 05 = 02 = 0o fl a50605 = o5 ', \ifi G FHT
ZIHRRE Dy Gy A 10 ANFRE, BREALTTHE {00} FIH S Gp X 2 NP LFREIL, EF

H, ={00,01}, Hy = {00,02}, H3 = {00,03}, Hy = {00,04}, Hs = {00,05}
X5 A2 BT HER

G ={00,01,02,03}, G2 = {00,01,04,05}, G3 = {00,01,06,07}



1.2 ZI=HY Galois B

X3 A 4 BT RE KR R RS 5 Inv({oo}) = E, Inv(Gy) = Q,
Inv(H,) = Q(V5,1), Inv(Hy) = Q(a +i8), Inv(Hs) = Q(a — if),
Inv(Hy) = Q(a), Inv(H5) = Qi)

il
Inv(G1) = Q>1), Inv(Gs) = Q(V5), Inv(G3) = Q(iV5).

Gy WITREEI LSO LR B /Q R rh R) 382 18] ) 58 2 4 R B

T

Gl = {UU7 01, 02, 03} G3 = {0-03 01, 06, U?} G2 = {007 01y Oy 05}

I e

Hy = {09, 0o} ~ Hy = {0, 03} Hy = {09, 01} Hy = {0y, 04}  H5 = {0y, 05}

_—
Q\

Inv(Gy) = Q)  TInv(Gs) = Q(iV5) Inv(Gy) = Q(V5)

Gy

/

{oo}

/\

Inv(Hy) = Q(a + 1) Inv(Hs) = Q(a —i8) Inv(H;) = Q(v5,1) Inv(H,) = Inv(H;) = Q(iar)

//

/

Qo 1)

Bl 1.2.3 B n NIEEA,
f(z) = 2" —1 € Qla,

W n > 2 B f(z) £ Q BT AT n RARE AR ¢, LI ¢, = e, T
fla) BN
{¢1o<j<n—1}
M f(z) £ Q EMIAHIEHN E = Q(¢).
EX (Fn ) pEZIMNN
P () = 11 (x — CF).
0<k<n—1,gcd(n,k)=1

BT Co & n AR SRR, 0 CF hn AR HMN S 0<k<n—1Hk5nH
%, A &, (z) VAT n KR JE AR RIS — 2 0. RS 6(x) = 2—1,
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$—E  Galois I8

Go(z)=a+1, HHEXEH

2" =1 =[] ®al)

d|n
FIF Mobius (k1 37 5 3078 51
&a(w) = [[(x — 1)), (16)
d|n

b Mobius %L B3 (1.6) 58] 6, (2) B—NE B AR HABU 4 E—
BAJNZ TN, W D, (z) € Zx) BE—. B4 p HRENT,

P_1
Ezsp(90)=5;_1 =z o+l

W op(z) £ ¢, £ Q EIt/NZ I, MERE p(x) | 2" — 1, TXER 1 <m <n,
Cm AT BD G AR 2™ — 1 B, BTBA p(x) 2™ — 1, BRI p(x) BIRR H RS n KA JE
AR, NHEM A B n A SR SRS SE p(x) BIRR, ik Se it B an R g .

W AT p(z) FAE—HR ¢ FEERE rn, ¢ 12 p(z) KR,

H, W AR p(e) R, B ¢ EQ LRI ¢(z), M p(z) 5 ¢(z) H
. HT p(x) Al q(x) #BEERR 2™ — 1, %

p(@)g(x) [ (2" = 1),

MITAFTE s(x) € Qx] 143

" —1=p(x)q(x)s(x). (1.7)
HT 2" —1€Zz] 2—ME—AEZHN, H px) M q(z) HE—, ¥ s(z) BE—. H
(RR¥E: (=) e 5.5.3 Al 5.5.4 1113 p(z),q(z),s(z) € Z[z]. H—J7TH, HF

¢" 2 qle) BIMR, 50 ¢ A2 q(a™) IR, BT p(o) | q(2"), SAFAE ((x) € Qz] 75
q(z") = p(x)l(x). (1.8)

FHEHT g(a),p(z) € Z[z) HE—, A (z) € Z[z) HE—. BARARS Z - 2, T
T 20N Zx) EREEE r WAE ¢ Zx] — Z.[z], I8 o(g(x)) = g(x) € Z.[x]. ¥
& o fER B (1.7) A1 (1.8) L1535

—1=p(2)g(z)s(z), q(z")=p(x)l(z).
BT Z, ~or oot RN TR r REETHY, #

q(=") =q(x)",



1.2 ZI=HY Galois B

Bl p(z) 5 g(z) AEFE, Wi 2" — T 1E Z, 9 8o &R, ARLE Z,[z]
(2" — 1) = na"~!
5" —-THZEK, FJE. SOEKSIE.
SHERIERE 1 <k <n H ged(k,n) =1, &
k =pip2---ps

NEWERRTHA BT ESn IR BRMEE 1<i<s, Hpitn BT G £
p(x) IR, BATHE CIEMFIE WA B 52 p(z) BIMR, 5

G = (G

B2 plx) MR, —BEL R 3%, ¢F = ¢orepe 7 p(x) MM, BT DMER n XA TR BT IR R p(x)
MR, 8 @, (x) | p(z). XHT G 52 Pu(x) MR, Hp(z) | Pulz), FTEL p(z) = p(x).
@, (x) 7 Q EATY), H

[E: Q] = deg @y (x) = o(n).

E 2" — 11 Q EME, thit &, () £ Q LM, RN n R EE. 2R
E/Q 7y Galois ¥k, M |Gal(E/Q)| = ¢(n).

fEB 0 € G = Gg,, o ERELFERABRT 0(C), X o(C,) REEBIEA ¢F, K
ho<k<n—1H ged(k,n) =1. XEEH k, T ox(Ca) = CF, FrEA

Go, = {01 |0<k<n—1, H ged(k,n) =1}.
E X Go, BRI n FIERE U (n) ML 7 4 m(oy) =k, &5 WAE = AREFE, bl
Gf =Ggp, = U(n)

HT Gal(E/Q) NAZ#edf, BT HAIER, o6 E/Q WHEEH A L, L/Q #.2& Galois
Pk,

B 1.2.4 W f(x) =23+ +1cFolx], BT 0,1 &AL f(z) WIR, # f(x) 17E
Fy EARTZ). ¥ a & f(x) B—AMR, W o /£ Fy LR ZIRA f(x). B REE
(=)) TEH 6.4.2 133 f(x) KWPTERN

a, o2 F o* =a? +a,

FrEh f(z) 78 Fo EHPRBON E =Fo(a). AR [E:Fo) =3, M Gy v 3 BriE, &—&
NIEAEE. I o € Gy, o TERE EMERIULT o(a), X o(a) N f(z) IR, ¥ o(a)
HEER a, o B o + a. KX R38N 00, 01, 02, W 09 = idg, o2 = oF, ATLA

Gy = (01).

21
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B—E Galois i

BN Gy WHEFHE, LA Fy 5 B Z A B EE. (FL L, fo) MORE E N
8 JCI Fy.)
Bl 1.2.5 & p NERH, ¢ REMEF, KT, F=F,y),

flz)=2af —x—t € Flx],

FHR f(z) 78 F L Galois .
i
Fp={0,1,---,p—1},
HEINER ceF, i P =c¢, ®a ZZUN f(z) =a? —z—t B—DR, W f(z) B
FrERA
a,a+1,--- a+p—1.

R f(x) EEMR, NifT f(z) 714, H f(x) £ F LS 3EECH E = F(a), 8 E/F R

Galois #75k. 1T t = —a, i E=TF,(t,a) = Fp(a). W o A F, EHMEEZH ide,
H oo o+ 1 FTEHE E KEFM, Bl 0 € Aut(E),o(a) =a+1, H olg, =idg,, U

ot)=0c(a” —a)=c(a)’ —c(a) = (a+ 1)’ — (a+1) =t,
i o € Gal(E/F), \ifi (o) < Gal(E/F). %% %] o(0) = p, FTLA
p=0)| <|Gal(E/F)| = [E: F] <p,

T2 Gal(E/F) A p MIGHEE. it —Dth, @ISR f(z) £ F EATL), B0 o 75
F EAN 20 px) BREUNT p, 5 [E: F]=p TJA.

EX 1.2.2 % E &3 F 4 Galois ¥ 3k, v % Gal(E/F) % X ¥#:%, stk E/F
RZWIIK K Abel 3K; % Gal(E/F) #4558, Wik E/F ZEFY K.
E1.2.2 @l 123 8 Q) £ Q L Abel 475k, #—F i, E F £ Q
Wy,

Gal(F(G)/F) 5 Gal(Q(¢n)/Q)
B2 F(¢u) £ F L8 Abel 775 A4, #l 1.2.5 2 MY KAEFY K.
WRL 1.2.1 & F R Q) 9 H, kF (G A—An RARELEAR bac
F* E %
flz) =2" —a € Flz]

B P Eeyn 308, A Gal(E/F) A ##, LM A n 698 F. HF3#, X f(z) £ F
ERT Y, R4 Gal(E/F) # n Y4772



1.2 ZI=HY Galois B

WERR & 0= Va, N f(x) MRA
9, Cnoa <72107 o 7(’3719a

W E=F(). {Fi o € Gal(E/F), W o(0) V54 f(z) B, MAFEEDS0<i<n—1, 18
3 0(0) = ¢.0. WIXFEIIFR o N oy NI 03 = o MBAY ¢ = ¢, Fith ¢, N n kA
JRRARE 0 <i,j <n—11%] 0; = 0; BHANY i =j. EXWS 7 : Gal(E/F) — Zy,
A (o) =i, W« NG il

010,(0) = 0:(C10) = 03(G)oi(0) = (IGO0 = (370

33w N RFEDS, i Gal(E/F) FM T IME#E Z, 1—7 8. Wi Gal(E/F) A
TR, LA n T E— B, %5 f(o) /£ F LARAZ0 0 6 28 F LN 2 30
KN f(z), M
|Gal(E/F)| = [F(0) : F] =n.
O

# fo) RERF LRAERG AKX, W f(2) £ F ERTHSH
% Gy fe f(x) 89445 L6915 B 4% 5.

WEBR AR —MetE, & f(x) € Flz) B—H deg f(z) =n. & E /& f(x) f£ F EH
SR H f(x) £ Elz] A E

n

J(@) =@ - a),

1=1

it flz) MIREN X = {aq, 00, o} SHERE 1 <i<n, & a; /£ F LR/ ZT
KN pi(x), WEARE pi(x) | f(2).

Gy £ X FMERAEE, WXHMER af) F1E o € Gy 13 o(ar) = o HEEF]
o€ Gy, ar N pi(z) BIR, bl a; = o(ar) ©52 pi(x) B, BT (2 — o) [ pr(z). T
£ £(@) | pi(2), WTT f(@) = pi(2) £ P ERRATA2 0L,

JRZ, # f(a) FE F LWL WXFHTE 1 <i <n, 3H pi(z) = f(z). FR a; € X,
1< i< n, BEE—A F-RAM 7: Flar) — Flag) 3 7() = . FERFE E
f@) 1€ F(a;) ERSYREL, w0 r WLUEIEL E () F-A M o, MIfETE o € Gal(E/F)
13 0l p(ay) = 7, HILAE o(a1) = (1) = i, TH Gy #£ X _EHIMEFLIE. -

#1.23 & flz) BRF LW A HLTHK, deg f(z) =n, BEE 1.2.2
41 Gy 15 f(z) RS

X:{Oflyo‘%"' 7an}

LWEREE, M n=|X|=|[Gs: (Gfa], AT |Gy| TH f(zx) B9KE n

23
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$—E  Galois I8

& f(z) € Flz], deg f(z) = n > 1, f(z) AHIPZIBPIRN 0,00, om. EX
fx) BFIRI

Hvay f(z) WEIRE. B, Dy & a1, ay, -, o BIFRZI, M oq, g, -+,
an MRIEEXN R Z W 20, B Viete EHLGH Dy € F. XRIR f(o) WA HEMRY
HAYHY Dy # 0.

B F WBIETRA 2, fx) € Fla], deg f(z) =n > 1, B f(z) %A
TR, M Gy FHEARTHR () 9RE X = {a1, a0, ,,) EEIBEH S LR
% Dy h F b iy F5 i

WERR W E 2 f(z) /£ F BRI, Ml E = Flag, ag,- -+, ap). 18

1<i<j<n

Weéek Ha™ Y52 =D T aecF, # Dy N F HHFH TS HNY 6 e F.
L 0 € Gy, H sgn(o) KB o 755, B sgn(o) = £1 H sgn(o) =1 2 HAL
Yo NEEHR. BT o(X) =X, BEHRIE

o0)= J] (olay) —o(ei) =sgn(o) J] (aj—ai)=sgn(o)-s.

1<i<j<n 1<i<j<n

BN FRIERFAEAS A 2, L6 # 0, FTLL 6 # —6, Wil o N E#H HALY 0(0) = 6.
T E/F A Galois 75K, 80T o € Gy #A o(8) =6 4 HALY

6 € Inv(Gal(E/F)) = F.

L]
il 1.2.6 Wik F BFIRHEA R 2, f(x) Bk F ETEERE 3 AR 292 Ik, WA
3 ‘ ‘Gf|, M Gf >~ Ag BH Ss. iﬁﬁﬂfi‘w” = Df € F‘*Q7 il Gf =~ As, e Gf ~ S5,
W f(z) =23+ ax+ b, KHHEH

Dy = —4a® — 27b%.

Fltnnt Q LA AZHR f(r) =2® — 2, IR Dy = —108 A=A HEHF 7,
W Gy = Ss, IXIEAR] 1.2.1 458, HFE

f(z) =2® =3z — 1 € Q[z],



1.2 ZI=HY Galois B

BIE Q EATZIH Dy = 81 A HEHIFT5, FTEVER Galois #f Gy = As.

TR E

f(z) =2% - 22 +1€Qlz]

FIAC Dy = 5, (HER Galois #f Gy A Ss, BINIZZ TAE Qle] HATL), BTLL G
B 3 MR B & _ERIPE AL E I, ST REN Ss.

TS 4 WEERZIAN Galois Bf. KSR char F # 2, % f(z) € Flz], #&
fx) 2 F bl 2y, W) a] HeA s < 3 MEIE, NI f(x) A2y AR —ME,
A f(z) B —HH 3 RIRBCNZE, Hud

f(z) =2* + ax® + bz +c.

T FERIEA 2, i
f(z) = 42° + 2az + b # 0,

X f(x) ARTLY, FrLL f (o) BAER. W ay, oz, a3, a4 N f(2) IR, E=F(oq, a2, a3, 04)
JE flx) £ F B3 SHER o € Gy, 12 o(q) = ayq), XHBIE o BREES
{1,2,3,4} FRYEH. BT Gy < Sy, X 4| |Gy, |G| = 24,12,8 8iH 4. Gy & S,
L3k T ]E, Firlh Gy HATBERE Sy, Ag, Sy 1Y Sylow 2-FHF, HI 8 Bir T4

Dy = ((1234), (12)(34)),
4 W IEFREE Zy = ((1234)) B# Klein PUICHE

Va={(1), (12)(34), (13)(24), (14)(23)}-

&
a = (o1 + az)(a3 + as),
B = (o + as)(az + au),
v = (a1 + ay)(az + as),
W25 5 L5

B—a= (a3 —az)(s — ),

7 —a=(as—a)(o —az),

7= B = (az —ai1)(os — az),
Bk o, B,y BN LA o, B,y HARE) Z Ik

g(z) = (z = a)(z = B)(x =) = 2° + pa® + qz + 1.
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s

$—5 Galois Eig

FIH Viete &M & 5 15
p=—(a+B+7v) =—2a,
q=aB+pBy+ya=a®—dc,
r=—afy =10
i g(z) € Fla], W& S HEHE] D, = Dy, % g(a) N fz) KTER. 2
L=F(a,pB,7) CE,

N L RIHEERZH g(x) 76 F ER028, Wi L/F 5 Galois §75Kk. #F—2 1, %
Sygniik Vi TR AR EE o, B Ay, 2V Sy A 5 A HEHEZE, ACERITRT RLAr B Gy

(1), (12)(34), (12), (123), (1234),

T Va SERTPIASERERAGIE. GAk (12) RH B A1, (123) 18 o, B,y B 7,0, 5, (1234)
W o By, EHEARERMEE o8 M 4. WX 3 ALK E— B ©, &
m=oro !, Hip r = (12), (123) 8% (1234), 0 € Sy, Bk w3 T4l (0(a),0(B), 0 (7))
B (o(r(a)), o(m(8)), o(r(7). BT 7(a, B,7) # (v, B,7), X o A {a, B,~} LHIEHR,
e ARERIN [ESE o, 8 F y. IXAEUEH Sy BUJ5 3 LR TP TTRAIAREFIN 5 E o, 5
ALy, WISV Vy 106 4 A BRFIREE o, 8, BFEASH, BT Gal(B/L) = Gy (Vi
H Galois JEA 5 7
Gyp/(Gy N Vi) = Gal(L/F) = G,
IR
m = |Gy| =[L: F],

FEo3 T 5 R A3 e

W 1: 4 g(e) 6 F FATAHE Dy = D, ¢ F*2, 0 G, = S5, #m =6 H
6 | |G|, INITTi |G| = 24 8% 12. X Sy HATME—HI—A 12 BrFBE Ay, A5 T A 19
[, BTLA Gy @5 7B MBI, 0 Dy ¢ F M Gy PR RS, Gy = S,.

&M 2: 4 gla) £ F EAFWAH Dy = D, € F*2, W Gy = Ay, Hem =3, H
311Gy, X 41 |Gs|, BTEL 12| |Gy, it Dy € F*2 51 Gy HhIE#A Bk, BT Gy 2 Ay,

TR 3: & g(x) 15 Flz] PA A 2 AT, W om = |G, = 2, i

[Gy:GyNVy =2

B2, # f(x) f£ L EAAYY, T E W2 f(o) /£ L B2, T f(2) 9K
B 4 BBy Galois #f Gal(E/L) B, # [E : L] = |Gal(E/L)| > 4. H

4=|V4|>|Gfﬁ‘/4‘:[EL]>4



1.2 ZI=HY Galois B

ATLARE] |G V| =4, 8 |G| = 8. Ik Gy K Sy B Sylow 2- T, ‘BN 18 L IE4E,
HR[EIF T HARE Dy
1B 4: %7 g(x) 1€ Flz] 1A —1 2 WA AR H f(z) fE L EAT4y, X EH55R
Hom=2H
[Gy:GrNVy =2

THAEM |G Vy| < 4. L 5 [GrnVa| =4, W GpNVy = Vi, il Gal(E/L) = V.
(B Vi 45 f(o) BORRSE EAE, FFLL f(x) 76 L FRTTZ), PR, T |Gy N Vil < 4
AR |Gyl < 8, i 4| |G| 35] |G| = 4. S () 4 B TFHEA ((1234)) Al Vi 35X
PR ook AR ((1234)) P A B g(z) AR 0,8 2 F L 2 KR
WA Z I h(x) AR, 11 v € F, iXBf

Dy = (y—a)*(y = B)*(8 — @)* = h(7)*D.

HHEF h(y) € F, L h(z) #£ F EARTZY, 8 h(z) 76 F PICAR, ML HHHIR D), ¢ F*2.
LA Dy = Dy ¢ F*2, TJ& Gy A& B4k, NI Gy = ((1234)) = Zy.

1B 5: 45 g(z) 78 F Lo — K E R REL, WA o, 8,y € F, ifi L= F. iX
W Gy =GynVy, Bl Gy C Vi, X 4[|Gy|, i Gy =V,

iy BRATE, AT W E

BHF GRIERH 2, f(2) A F L84 RRTHSAX, E 2 f(2)
£ F Loy 8. 4 g(x) A f(z) mmX, L2 g(x) £ F ey 2k, m=[L:F].

(i) % g(o) £ F ERTHE Dy ¢ F*2, Ml m=6, Gy =S,

(i) % g(z) £ F ERTHHE Dy € F*?, 1l m =3, Gy = Ay.

(iii) % g(x) £ Fla] # A=A 2 ARTHAX, B flz) £ L ERTH, Il m=2,
Gy = Dy.

(iv) % g(x) & Flo] $H—A2 RATHAK, B f(z) £ L LT, 1 m =2,
G =7y

(v) % g(x) &£ Flz) & 58 A— kB Xy fAz, 1 m=1, Gy 2V,

4 AT A Z I3 Galois TR RC LA SE T, WHHEE AT 425X A
Galois Ff 144324 ) R0 55 GRIUE, 117 1T BT 614 Galods 2 I B 5 A1 A fife Dl

Galois &Bl@: X} FHMREE G, Z2EAEAHE Q LAY Galois §75k E flifH

Gal(E/Q) = G?

T E—D n RETX, [#H Galois BENFTFREE S, MR 21,20, , Tn
%bjz K LE@aﬁ?é;Eﬁgﬁ) 51,82, ", Sn %%? L1, L2y yTn E@%H%X‘j—%glﬁﬁ, JrlIJ
$1,82,° ", Sn m%bﬁ K LE‘J%%*ZE%
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B—E Galois i

A EEOE % xy o, Loy ABK EWMEERET, 51,50, , 50 ETF
X1, Loy, Ty MENFHRLERAKX, 4 F = K(s1,82, ,8,) AR

f(z) = H(m —z)=a" —s12" 4+ (—=1)"s, € Fla],

N f(x) £3% F L&) Galois # Gy FRIM T n LIHREE S,
WERR W E & f(x) £ F L4243, M

E:K(31732,"' asn)(ajlyx%”' 7xn) :K(xlax%"' 7xn)7

FROL B SRS AT T, ok 0, b R K b ay, o, 2 ETRA b £ 0.
WMEF oeS, €L o: E—-EN

HAS a =a(zy, 20, -+ ,2,) € K1, 20, , 2],
o(a) =o(a(z, 22, - ,2n)) = A1), To2)s "+ To(n))-
Mo e Aut(E) HXMER 1 <i<n H o(s;) = s, 1 0 € Gal(E/F), M
Gyl = Gal(E/F)| > n.
N Gy den gtk X = {21,292, - ,x,} LESFREE, FTLL Gp =2 S,. O
E1.2.4 £ 1.25 FH F = K(s1,50, ,5n) &% TR K[s1,50, -,

sp) BIARB, EAB K WHEBY K. F/dT G £ X LevERE#, &
flx) £ F A4,

Wop AR, FHg A Q ELXIFREE S, i Galois FFY p IRZ T

Bp AEHK f2) RQ Lo p KRTASHAX, 4o & fo) £C ¥
WA 2 AR RHIIR, R4 Gy S,

iEBR R f(x) W BAEEHR C LR

P
f(a) = [[( - o) € Clal,
i=1
H o, 00 2 f(o) MAELEER, as, - ,ap 2 flo) FEHUR. B f(z) & Q k1)
p AT A Z I, L p | |G|, B Sylow EBE Gy HH p ot p. % 7 /2 C i3k
LIRS S |

(1) = g, T(2) = ay,



1.2 ZI=HY Galois B

BX3<i<p A m() =y, 7 R Gy RIXHR. BT p, 7€ Gy, K
Sp=(p,7) < Gy,
i Gy & p 7ok {1, 00, 0} RINBERFHHE G = 5, 0
Bl 1.2.7 B g > 11 WEE,
fz) =2” — gz +q € Qlz],
H Bisenstein (ZARMIE) FIHNEHF f(z) £ Q EARL. X
f'(z) = 52" — g,

L2 f(x) BHHADRAE S it/? EShA

lim  f(x) = —o0, f (—4 q) >0,f<4 g) <0, lim_f(z) = +oo,

T——00 5

FRUA f(x) A 3 DR AT f(z) A5 2 DNESEHER, diEs 1.2.6 15 Gy = Ss.
Ffoltth, A HER Q AL Z I

g(x) =25 — 4z —1

1 Galois #if Gy = S5. {HiE Q ERIA AL 2 T
h(z)=a2°—2—1

WA 1 AR, BEE PR 1.2.6 A0 70 ) Galois BEETITE.

ZIR Y Galois R T MRSE FAYE B, X TATAZHRX f(2), Bl ER
Galois FEFI—AHR, AT LIS 3] f(z) BT AR,

& f(z) €EFlz] RATHSRAX, E R fla) £ F L85 AR, a 2
f(x) & E ¥ 8—AA8, 0 f(z) 89 ARFF 40 o(a), L+ o € Gal(E/F).

MR XHMERE o € Gal(E/F), H

flo(a)) =0o(f(a)) =0o(0) =0

il o(a) & f(x) WA 53O0, B B R fla) MM i fo) RATRSIETE A

F-F# 7 : F(a) — F(B) 3 () = 8. X E & f(x) 43T F(a) M F(3) L#I%

B, W FTBMER R B 1 F-E A o B olpw) = 7. MTIFEEE o € Gal(E/F) {3

o) =7(a) = 5. .

T k125 EXE 127 $EESAR @) THETHEBI 0 £ 0 €
Gal(E/F), 182 o1(a) = oa(a) EF. #ltn f(z) =2° —2 € Qz] 274
£, €F 3 MR, (B2 Y H Galois B # 6.
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$—E  Galois I8

f11.2.8 W F=F, Nqri, f(x) N F L= n XE AL 200,
E = Fla]/(f(2)),

W EFITRT R f(2) MR ida=2 Ul a £ F LRI ZHAN f(z) H
E = F(a). B 1.1.4 Hl Gal(E/F) = (o), P 5HEE € EH o(B) = B4, Frlll &
H1.2.7 53] f(x) MARN

2
a, ol a? -«

Tt (e (D) hrEH 6.4.2.

SRl 1.2

f(x) = 2* —22% +3 € Q[z],
K f(x) B9 Galois #f Gy, IFHE f(z) 7E Q L2 245000 Fir A7+ 3.
2. &
f(z) = 2% —4 € Qz],
KR f(z) B9 Galois #f Gy, IF845E f(z) 7E Q A5 RBH FTA 5L
3. ¥ E J23 F (1) Galois ¥"5K, Gal(E/F) = S5, WEM E & F E—4> 3 kA n %
Z I 1 73 B8
4. 3K Qe¥) MFEAEL
5. & p WEEL oK p* oA PR F AL
6. T Doo(z) FHHE 220 — 1 23l Q] TR 24 23 Fe .
7. Wp NEREH p#£2, 3,

fx)=2®4+ax+0b

R Lyp|x] TATT 29 235050, UE it Z RN Z, R G
8. MEWHE—A BRAEFERZHA B 20 Galois #F.
9. & G HAMWLHRE, IEWAETE Q 1Y Galois 75K E ffiff Gal(E/Q) = G.
10. BEH o = /2 + VI)(=3+V3), E = Q(a),
(i) IEW Q(a?) = Q(V2,V3) € Q(a), JFHILIEW [Q(a) : Q] = 8;
(i) %4 a1, a9, - a8 & 8 NEE i\/(Qi V2)(-3+£3), %

8
fz) = H(m - j),

W f(z) € Qo] H f(x) N o 1£ Q Lt/ misk;



1.3 FEMNRIE

(it)) 4 8=1/2—VD(=3+V3), o I Qo) 1 AR p(a) = 8, W]
(p(\/i) = _\/5’ (p(\/g) = \/ga (p(aﬂ) = —ap, @(5) = —q,

JEHHERT o BIBh 4;

(iv) KBS 7 = @+ V23— V3), 6 = J2—V2)(=3—V3), & Fl g K
Q(a) W A RIS (a) =7, n(a) =0, IEBH ¢ il n BIRERE 4 H n = e;

(v) IEH Gal(Q(a)/Q) A 6 4~ 4 Biot, 14> 2 BiocHl 14~ 1 Biroc (Bafion), It
35 Gal(Q(a)/Q) [t T PUICHAE;

(vi) 3K Q(a) BIFFA T4

11. g5 — M 4 TR ISRARA 2

1.3 FIEHIRIHE

AT RHEARE Ty B A A AR A A ) L

EN 131 #E=F(a) RERF #§— A5k, o RELEREK n /7 " € F,
WAk E A F o — BRI K.

B 1.3.1 & n NIEEH ¢, D n IRRJERAR. i 1.2.3 51 E = Q(¢,)
& flz) =2" - 14 Q LMo, wRSHZIHK &,(z) /£ Q LR, BT
(n=1€Q, ik Q(¢)/Q A2 HAMRAY K.

W F N Q) MY K, a e F*, il 1.21 2T 2" —a £ F LN
E=F0), XF 0= Va HT 0" =acF, ik F(O)/F 28Ry k.
#1.3.1 NTERKXT %K Flo)/F, B THEEHE nEBF "€ F, % a &
% mA

" —a" € Flz]

HIAR, Tl o 4 F EWRET. Bl F(o)/F —EREERET K, BR LR
A IRARY K.

EX 1.3.2 % E/F REMBKY K, ZEHEL ARG K
F=FKCFhC---CF,_1CF;,=FE, (1.9)
MR TFHMNI<Si<s, F; & F_ $3RRXT K, B hE o € F; Ao BEH n; 447

F, =F_1(a;)
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$—E  Galois I8

H ol € Foq, WA E A F 69— ANRAIIK, mde Eiasd ks (1.9) = #ik X4k
E/F & — AR 5K 85

WZWA f(z) € Flo], R f(z) BB MREAT LR f(2) B RE0ETTA BRI
. w. A, BRAFF s AR R IR LR, RO f(2) = 0 RAFATESE BRX
iR oM. WL S BRIUNGE ] DAFEAT b 2T, WX F O — T E o FF o IR
T, Y TR—ATCE o fifi o = a, WA —DPRLY 5K Fo)/F. TRBEATHRK
. w, S BRAIT B AU AAAE— IR K EE (1.9) 115 f(x) WEARETE E
X R TR f(r) = 0 RAATHE, W f(x) MIRESE F EMRSY 5% B . 2
Z, WRAAE F 1 — AP 5k BE/F #i15 f(x) WEMREE B, IBAX B —4
MR 5KEE (1.9), INIfT f(z) B9RE—MRTT LI f(2) BIRBOGTABRYON . 1. . BR
P sk k. kT4 min e L.

EX 1.3.3 #&F K, f(v) € Fla], w R AL F §—AMRXTKRES f() £ F
LA B, AR 4 AR AR f(2) = 0 (RS AKX f(z) £ F ERAAREIGR
AR

Bl 1.3.2 I 1.3.1 FFHMERIEREE n, 20X f(z) = 2" — 1 A ELZ TR
@, (x) EAFEHR Q AR AR, HE—2bh, & ¢, B—A n IRARFR AL, F N Q)
MY, a e F*, M| 2" —a £ F XA fE.

NS T AR AT i, SeuE i g

51131 #ERFHHARTHIFK ERE/FHEANG. R BE/F %
WXk, R4 EJF w2 XY K.
WERR W B/F B— MR KEE N (1.9)

F=FKhKCFKhCc---CF,_1CF,=FE,

Hh B =F (), ol € F_q, 1 <i< s, MM
E =F(ay,q9, - ,qq).
T E/F NAERKY K, SOMREY K. % a; 72 F LR Z RN ps(2), &
f@) =] pi),
i=1

B (% (Z)) g 6.2.5 MIEW & E/F MIEMME E N fo) # F LR
Bt E/F TSR f() T4, BTEL E/F 2 Galois 773k, 4

Gal(E/F) = {0y =idz, 09, - ,0,},
T EH G EE 1.2.7 FIRHER 1< < s, pi(x) MIHRA

01(0@),02(0@),"' ,Un(ai%
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FIreh

E = F(o1(),02(a1), -+ ;on(a1),01(az), 02(az), -+ s on(az), -+,
o1(as),o2(as), -+ on(as)).
4 Sy =2, FFER 1<i<s, 1L
S ={o1(n), 02(an), -+ onlar), -+, o1(e), 02(i), -+ on(ai)}

HT F = Fi71(04i) = F(Cn,-" ,Oli), W F;, C F(SZ) lﬂ:_‘ﬁf@, SRR 1<i< s M
0<j<n it

Si—1,j = Sim1 U{o1(i), -, 05(aq)},

b Sis10=8i—1, WRRH Si_1, =S HERY KEE

F(Si—1) = F(Si—1,0) € F(Si—11) € -+~

C F(Si-1.0) = F(S)). (1.10)
EJJI_LI,Xﬂ‘ﬂ:‘ 1 <] < n, Sifl,j =i-1,j-1 U {aj(ai)}. E‘ﬂﬂ: a?" S Fifl Q F(Si71), ﬁ'ﬂjﬁ
oj(a;)" = 0j(aj") € 0;(F(Si-1)) = F(0;(Si-1)) = F(Si-1) € F(Si-1,j-1),

WORE (1.10) R Y sk EE. MR 1 <i <s, A M F(S;—1) 3 F(S;) B

R oksE. BT F(So) = F, F(S,) = E, 83X s MEEREKMBEE M F 8| E 1

WRY ke, # E/F RT3k O
TETHEFER 0 By 20X AR X AT R, % char F = 0, n A IE3REL,

f(z) =a™ — 1€ Flz],

WA f(x) = na™t, T fz) 5 f/(2) BE, 8 fo) BAER. & G N f(z) TEEW
DB B R RS, ASRIE G N BT n B TRE (B (2))
RS 2.3.2 41 G RAREREE. & ¢ & G W—AERUT, W o(C) = n, i ¢ &4 n K
AR, X FRVVEHE N 0 BB SEAY b A n AL AR,

WF RHIEH 0 898, f(z) € Fla]. 4o RREFHE flw) =0 £ F
EARKXTR, AR L f(z) £ F L& Galois # Gy =7 iR #.

MERR BT char F = 0, § F Q& H B408 Q. % K 2 f(z) £ F L9554,
M fz) =016 F FRRAMR, B F RS % B 48 B D K, BIE31 5 1.3.1,
W E/F A RIEMY K, I8 (1.9) RN F 5 E i ket 4

n = lem(ny, na, -+, ng),

Cn R MNE F BEEANT BRI n RO R RALAR.
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H—F  Galois Bit
SHMEE 0<i <s, it Fl = Fy(¢a), E' = E(Cy), B8y 5ke%
F=FCF/CF/ C---CF._|CF.=F. (1.11)
BAR ) & o — 1 {E F B R, AT 1<i<s, Ff 22X 2™ — o' 1E F]_,
oy R EIR s 4+ 1 NIk AR Galois 75K, MR¥E Galois 2 A g B ol IR IE
BT
Gal(E'/Fy) > Gal(E'/F})) > Gal(E'/F)) > --- > Gal(E'/F!_ ) > {idg'}.  (1.12)
HYE 1.2.2 I FJ/Fy 52— Abel 75K, BT LA
Gal(E'/Fy)/Gal(E' | F}) = Gal(F})) Fy)

e MNHBE. WM T 1<i<s, F, =F_ (), ol € F_1 CF_;, BT n; IRAJEHAL
WG e B T F R o™ — o™ fE FL, LIRS, Bl e 1.2.1 51 F/F
REHY 5K, H

Gal(E//Fi/—l)/Gal(El/Fi/) = Gal(Fi//Fil—l)
FEIARE. X AEE E ROERUE S (1.12) W3R PR S e, B (R8s (D)
H 3.4.3 153 Gal(E'/F) /& Wl fR#E. XN

FCKCF
JH K/F 7& Galois #5k, FrbA
Gal(K/F) = Gal(E'/F)/Gal(E'/K).

B Gal(K/F) fE XTI Gal(B'/F) (TR BEIKAATTAE, MTIHE Gy RFTHERE. O
Rz, # f(x) i Galois BF Gy KT fRRE, f(z) = 0 AT fR?
Ak 1.3.1 (Lagrange Ffi#X) & F R4AEA 0 693, p RFH, B F o8& —4
P RARIALAR G, ARA F 8942 F p RIBIAY K E A2 FARY K.
SERR R4 B R F I p KARSREK, BRBL (B F) = p H G = Gal(B/F) = (o)
Jo p WHFSRBE. (ML 0 € E\F, 45 (F(60) : F| | p 1L [F(9) : F] > 1, FiBL [F(6) : F] = p.
#E = F(0). FERNME— B ileE, ©RE F b, HEW p WRE F b,
ZLNIR p A Lagrange THfE 2\




1.3 FEMNRIE

id § = (507517"' 7€p—1)T7 0 = (030(0)7 70';071(9))117 A = (aij)pxlﬂ ﬁ\:q:‘ Aij =
(O G ARFERE A TS, HAT

£ = Af.

NHAEPAFAEREA § i1 & ¢ Fo B EAED, W R F ERSInE. BT A i
F LRmnssEpg, B8 A7 ORI PO RIAERE, T 0 = AT R P B &, T
e F, BAFE. &E, TER
(&) = 0(0) + Go?(0) + o (0) + - + PV (0) = (6,
it LA
o(&) =o(&)" =¢.
W Gal(E/F) = (o), #
&P € Inv(Gal(E/F)) = F,

Tl B = F(&) R/ B 3K, O

WP RAIEA 0 8, f(z) € Flz]. 4% f(z) £ F £ Galois #
Gy TH, R4 742 f(x) =0 & F EARXTH.

WERR WK 2 f(x) 7 F LMK, B G = Gal(K/F) = Gy 2&— Al ik, N
RFUEAAAE F RS 5k E i3 K C E.

W [K : F] =n, m=rad(n) A n KA LAMRIRRETRRR. 2 ¢, 21
m IRA RN, M L = F(¢,) /& 2™ —1 7 F Efa38, bl 1.3.1 J1 L/F 2 5iR
Pk, & B2 f(x) 76 LR3I, W K C B, Aliad 1.1.2 %] H = Gal(E/L)
AT G = Gal(K/F) —AFB, T2 H W2, WA H AR, B (¥
(=)) e 3.5.1 JA71E R IE AL S

H:H()EHlkHQ[Z"-EHS:{e}, (113)

R TR 1 < < s, BITHE Hoy/H; BRFZEGEARE. 2 L; = Inv(Hj), 0 <
j < s. MR Galois FEAZH, F1E L 3| E M ik

L=LoCL CLyC---CL,=E, (1.14)
30 TRA 1 <i<s, Li/Li—1 N Galois ¥k H.
Gal(L;/L;—1) = H;—1/H,.
0 |Hi—1/H;| = pi, pi NEE, HT

pi=|[L; : Li1) | [F: L] = |Gal(E/L)| | |Gal(K/F)| = n,
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$—E  Galois I8

HCps | me AT pi AR JEL BT AR
G eLCLiy,
AT 1.3.1 AR, Ly 2 Lioy HEARECY K. XFERMBEIN F 3] B iR P 5k s
FCL=LyCL CLyC---CL,=E,

HOE P RRS KA f(o) £ F LR K C B, BBl f() = 0 78 F LR
AT ff. =

BT RERRRE Sy RTARTE, P 1.3.2 AT SAHA0 T HE.

IR 1.8.0 P RMEAH 0 83, f(2) € Pla]. 4o R deg f(x) <4, A HA
flz)=0 & F ERXTH.

PEREFIE L 1.3.2 HULIEXHEEAE ) 2RO R — W, 2 LAY ) B 7 A

SRl 1.3

1. f(o) BB F LR AL, WV f(x) B—DRTE FA— R
sk, W f () BBTAARAE F AR kb,

2. % f(x) =2 -3x+1cQ[x], B2 f(x) BI—IR.

(i) EH Q(B) /& Q 9 3 IR Galois §75K;

(i) 2 w=e%, IEH Qw,B) & Qw) [ 3 K Galois ¥ K;

(iil) MAE 1.3.1 BAEAE o € Qw, B) 115

Q(wv 6) = Q(w’ Oé)

H o® e Q), AH—1XFERICE a.

3. W n NIEEEL, FORFHENRE p BYEL WEW] F R B AEE n OK L
PR HAY p fn.

4. FWr A FRESR Q iy 2R AR AT i

(i) 22° — 5a* +5;

(i) 2%+ 22° + 1;

(iii) 32° — 152 + 5.

5. 45— Q By 7 ikl 5 H Galois BN Sy

6. ¥ f(z) & Q B 3 IATTAZT, BRI K 2 Q i 3 Iy ik, ik
B f () ARSCAT AR, (AR K OIFARARAY SR EE M R M. 45 i [ 45 200X
f(z) HlF.

7. W p WEEL F=F,), f(x) =aP —x —t € Flz], WEM] f(z) £ F EARAARA]
fitt.



1.4 RIUEE

8. FERAE Q FARASRME 5 I 2® — 62 +3 =07

1.4 RIEE

FEBRTR A W IR 5 19, FRATIRTT VS ey FH I e A DR BR LT LT v i) LA 478 [l ]
R FC LA H LA AR P ) T 5L ¥ A 200 13 4 B RORITBIRL, i H 2 (145 T T LA H A1 e an
TRt — 2 4 e 2R B (W B ELF- 43 2k, Q[ VE— 4578 A I AT 0 4R, JRATTE T DA s OF
=M EHAIBERDE. BAE A R, M AR T A E A R, SR
BERR N = KIUM VR, A3 5

(1) FLIB N Iy S —AN B, AE—AS RS AR SR I E T

(i) =55 BElEE— A, TEPIAL =55 X

(iif) SEITRERR: G 08— IE IR, AEIRBUA XA ST 5 R AR A (4 57 4.

X EAMEE NS B & AMDT L, | TR 238 2 8RR o fi vk, (R S )
P 2000 ZAEZ 5 19 e R T AE T B A F 245 L i .

AN =R UM FRIMERAR R, TLARTAE PR A6 AN — 28 U DB (Gn s Bk £
FR145) BERE_EAR BT R EIE. (Bl —4 B e B AP B S e, — A
HUS A AN s 3 = a5, — A 18] R R RTR ] b — e, BT DAL
VR T ) R A 1T AR 8 R 5 5 T ST A PR . 18 S RERIGEIH R? 44 5E
B—MARFA, |S] > 2, W S ] MEH A 2R EDE? 3 Bk T 1R B ).
SRR LRI P ) T L A 20 B 0 B ROR B RR, Pr DU B R R AEL S théhe
TP A5 R T (B T A S 5 RT RARCZE. S FP A A L R PR B R HLREFE L S
T — LI LT S T A — AR B REAE R A R S L HER S
SR A4 B A BT 0 s AR A S (R4 L I RORNBI B A 7[R BE A4, AR5 TRt
AT BRUAE AT R EDE. SRR 0 B 1R FURR g RIRAE R, Sk faf e 0L, R L 1B

25t S HEEARFIWS B0 B R S-E 2%, VL S thE— s NI 2d S R Ah
—EFK S-B. X T R? L P, 37 P e S, ii# P hWisk S-HLk. Wi S-IA.
o —4% S-HAM—A> SRS, WFRS P ATARMEZ—EMN S 1EH. H 51 #m
A ARMELZ L S FEH R SEMES, W S & R* WA TFEHR S 28, Xt S i
FTIRIFEMHRAE, 25 R? FA T RO 22— DA Sy AR, NIRRT HIRE 2 Z2 75 25 )
S HEH. H So FRFAHRMELFIEM S VEH IS IES, W Sy U8 R? AR T
BH S D8 D8 kL R 2k, MR HRMEZ =N S EH RIS, LI,
FRATLA a5 3L

EX 141 %S RBREKFER 9—AARTFEL|S|>2, ZR> Fe9.5Q T
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38 H—E Galois Bif

FARHESHMBF NS Ak, M4k Q AIBRMM S 1’Etlj WARAFMERSR. 2@ A
AR g6 B AR A RMEH B, AT R S AR S HF 25 — AT e B AR AT
{EHE.

IR B B T .

(a) —ARZB b RURIEE BT/ 4R

W PQ Je— U E LB, KPS P A1 Q AT A5, W PQ il 5 S T 1
Al PQ WIEE 2k (RIS PQ T HV4r PQ MEL) EAIEN HEZ. F5L L, L
P oABRLL AR Q MIESEL Q NSt s P WBIAEMAEH R M S, RS HS
TR A, & RS M ELRE PQ MTEE TR, HOTTE HE. HZ RS 5
PQ MZERL T 5 PQ Wb, SRR A (8] 1.1).

D

S

1.1

(b) i HESN— S5 IZ HE TR A HE.

B0 SR —RAEM HLZ, Pt AN — e, B¢ 2T AR Bk, P oAl
M RO 6T, BTRL 0 A AP AR A, 3 Q BHPZ— DL P yELLZ
i Q WP AT, %S ¢ HA—D5E Q, WHEL PQ MRS P HY
¢ EEREL, ERBREAELR. RS AP, 2B Q AN — IR
R, W R T A5, BT Y (a) AIZBE QR BYTE B AIAE, T QR AYEE K
e Rz S P HY (EEHNEZL (K 1.2).

Pe Pe

& 1.2
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(c) HHEZ b — R HZHLEENHE.

WL E—RBERNHL, PJE 0 LR — Dl R, T ¢ nTEH, BRalfE
Ml P AN ¢ R EDH SRR Q. Ll P ONFLL A R Q BB AT AR H A,
B LHS—ANEEN R, REFAEL A, BT (a) FILEB QR AT E-F- /-2 fF
M QR M E LR A P HS (EEMEZ (K 1.3).

R
L

(d) b B A — 85 BT E 2.

VRS, PR (SN —ANAE S (b) IR P HS 0T
B2 m R ATME LR, S (c) B P ELS m B AEL 0 RN L. B n
Bt PO PR EL () 1.4),

Q ¢

m

P n

1.4

JOBAE P IR R R LA AT AR 0 (R P) BRI B et 3 — Al A (%
Q) MER, X AZELL PG . INEH A P 5 Q ZIMMWEEE | PQ| KRR, 52
Br b, BERLAY I AT AE— 2547 58, AR RO RO DU RS Al A 2 ] (e B
BRI AT UROAE Y. BN P, Q, R =R A, IR IE A R N
Bl VL P, Q ZIERIFEE] |PQ| ARy R, Fsl b, fad sl P RAEHZL ¢, VL P
R ZE Q VEE Op, i PAES ¢ EMEHZ m, & m 5B Op BZEHH S (S
AN Q), i S 1ES € PATIELZ n, 328 RIES ¢ EMELZ k, K k5 n 385
HJT, W T OARIER S |RT| = |PQ|. LA R MBLZE S T W Og JEnlfEH B, &
K Op ZLL RS PLATPEH AR P,Q ZIIMEEES |PQ| SRR B (& 1.5).
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ANAR
NNV

1.5

A DR B A T TR B 3] 4 =R LA AR PR MRS ) 1 1 T, AT ] 5B 4 B LA AR P Tl et
FRAC D ARBRIRD AL, iy e 2P B AR AR AR AR AR RS IR 4, BT 1 ifn B A4 BR
RS, S EDAWA R, RERIN 247 2P AR, 20 BHEE TR AR AR
JEA O = (0,0) FIFALE P = (1,0), 225 X P i AT 1 i Bt 2 « il J5 1 o A
Bt A O AF o BiRYIEL p, LUSA O ARG S P AR S EHL p 2T o Bl
ETEE Q. HE p IR LR T5 AU v 4, mis @ B v i LAY HAIE (0,1), X
FERATAEAE L TP B AR &R (K] 1.6).

R
N

1.6

P T

FURR G- R? 5[/ T2 P C, B R? LM (o) S5 TRE o + b1, Hh
a,b € R, TFHEEIEL (a,b) I NEEL a + bi.

EX 142 #z=a+bieC, # 2z ZAMEL 8, &b 5 (a,b) TS &

o SCRTHL, Q2R o S S8 I a 2 PTPE A0 o Bl B AL (a,0) R ATFEH A, DA
MSEEL 0 A1 & AIAE Y. AP ATAE S S Z B EE B d, MDA O AL, Dhd
JRE R EURATVE 0, ZIA S o WS T (£d,0), PTRASEER d ZRTPEH R, BRRSTT
VR 5 22 AN B B Tt Se . iE—20, FARFE R 2 nlVEH, WILUE S O S RLCat
AEH A 2 RS20 O f 2 IHLR T — RS —2, LA —2 W2 nlfE
i, BRI H A RO U T R B .

W 2 = (a,b) BAMERN, & 2 500E o #F ¢ SO EL S o S y #hsS T4
(a,0) F1 (0,b), FrLASEEL a PIVE, 35 b =0, WIGAR b TR 25 b # 0, MU O K
L0 (0,0) BB o 532 T4 (b,0) F (=b,0), FTLASEEL b AT 1R H Y. X &



1.4 RIUEE

AR AR . AR VR SR8 Rz, EEE a, b TR, 45 b =0, HE
XA (a,b) HAEH G 27 b #£ 0, WL O RO AT A (0,0) B y #ise T
#5(0,0) A1 (0, —b). XFEAATVER A (a,0) HFEE T o FA0 HLk St alfEH A5 (0,6) H
T y WL T (a,b), NI (a,b) RATVEHAY, BIRE . hARARHERE AT 1 H 52
B SO TR A B LR T AR AL

Wl 1.41 #a,bcR z=a+bicC, W 2z ATHE LI (RE (a,b) ATH
k) L HALE a Fo b 2 TAE B 5K

B IR A R I B I 5, TR B AAEE .

il 1.4.2  F L3 C 6 F B8

WEER RAR0,1€ B, MATAFUEMNAER 21,20 € EH 212 € E, 2120 € E, H
#H#0, 8 2 €E.

HHRW 21 = a,z0 = b NHL BT E R FE A, AR BRI 0 < b <a

PARL (a,0) ABEMG. b NEENEAYE « 58T A (a£0,0), Fillatbe BE. T
HWiE abe EMa ' € B, FHFa=18b=1, & EARKT. FHE a#1 Hb#1.
HT 0,1,a,b€ E, 1

(a,0), (0,0), (1,0), (0,1)

WRAEH S, i (a,0) F1(0,1) FEELZ ¢, 355 (0,0) fEELZ m TATTHEHLZ ¢, 5
(1L,L0) fEEHZ n FATT €. & m 5 o WIS SN (¢,0), n 5 y B SARRR N
(0,d), XN SASEREH A (F 1.7). HMB=AEERATAEE ab = c € E Al
al=deE.

Y Y
\(0,1) %(0,1)
% (0.0
(a,0) (a,0)
ol (c0) T 0 (1,0) T
¢ ¢
(a) (b)
& 1.7

% z1 = a1 + b1i, 20 = ag + bai, ﬁf{j ay,as,by, by € R. BT 21,29 € E, E‘ﬂﬁ% 1.4.1
Al ay, by, az,by € E, LA AT 052 EUE T2 BIUE A

alzl:G,QEE, blﬂ:bQGE,

21 k20 = (a1 iag) —|—(b1 ibg)i € F.
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E—5 b,
z122 = (a1a2 — b1b2) + (a1ba + a2b)i,
Ei——/] Z1 # 0 HTJ‘,

—1 ay —b1 .

2, = + 1

1 2 2 2 27
ay + bl ai + b1

HILEE] 2120 € B, B 2, #0 B, 27 € E. ]

T E 2 CRTE, # B s A AR Q, Mmid M BB AIEH K. —
BE 2 WP iRATAS, T V2 KRR 2 B—AF iR, Xk 2 B AT 3R
VI IE=VED

Rl 1.43 #AH2€C, 22€E, M VzeE.

IERR BRARTEEIE 2 £ 0 KHIE, B 2 NIESEH . BN 1,0 € E, Hifirid
142 a+1e€ E. % O NRKRIE & (0,0), 5 P, Q HIALER 25N (a,0) 1 (a+ 1,0),

0), i P AE « BifTEL, £ RN SR Op T8 T, T NAEH A (B 1.8).
B | PT| = t, A BEEA

0Q* = 0T + |TQ|* = |OP* + |PT|* + |PT|* + |PQJ*,

By
(a+1)? =a>+*+1* +1,

Woa=1t \ili va=t. T t AAEHA P AT ZRMES, % teE, B VaeE.

Y

)

1.8

T 2z =rel® =r(cosh +isinf), Hd r >0 AEH - MK BT r£H 25
MFRIE R O ZRIMEEE, i r € B, #E—DHh, B reosf,rsing,r € E A 1.4.2 7
LL#3 3] cos,sinf € E. X

\/Ezf(cosg—f—ising),



1.4 RIUEE

M AT FIEB A r € B, i

0 1+ cost 0 1 —cost
LA in’ =+
cos 5 5 sing 5
- 0 .0
i 1:&COSG>O{%‘§UCOS§,SIH§€E, Mifi vz € E. O

#2141 HTEANQHYHE, BA3cE h& M 1434 V3c E, BA
Fl 6L 1.4.3 [ IR B Z 3

V=3B, 2,
WhEE S+, L0 AEEEEK, b3
D Q(*V3) C E.
et
B4 V3 HEQ EMBANSTRRY ¥ —3, % [Q(V3):Q =2", KR E
a4 QMAKERAMYT H, KU EEH Q WH KETIRKM.
B 141 BURGE ERIA L G, 2 R ¢ ONIE T T s, Hork

¢ {2 2n+.. 7
5 =€ 5 = COS— 4+ 1sIln —.
) )

T k=g O
G+ G =200 T

N ¢s £ Q Ltk 2 T 73 [/ % 12X

Ds(z) =2 + a2 + 22 + 2+ 1,

TATE
0=CG+E+E+G+1
=(E+E)+(G+G)+1
=(GHGE) (GG -1
:4cos22§ —&—2(3052%-E -1,
A5 21
COSQ—T[: _1—’—\/56177

) 4
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% cos%” ST S

2 2
sin%E = \/1—(;052%E

o sin%f“ 2 0 SR, AT A G A T £

P DUB G 1 J9E A0 Op, 3O HL I, ATTE M4 ¢ IFESEI b 1L
G5 FBLLIE 1 (B (1,0)) [ O T 55— ¢2, B ¢2 AL S ¢ I
3 Op T3 3, R E £ ¢4, FRAE B 5 AT 1,6, 2,3, ¢4 # A
T A H 4, AT T RBLAE H IE A () 1.9).

(0,0) (1,0)
e
¢
1.9

B K RSB R T8 i 2R LA A S 4 i K- HZR K- 7
BB AL (a1,01), (a2, b2) € K2, WL 3K P 13 6 7 72

(y —bi)(az —a1) = (x — a1)(ba — b1),

25 BEAT LM TR A B X
ax+by+c=0,

Hrp

a=0by—by, b=a; —ay, c=b1(ag —ay) —ai(ba — by).
B a,b,c € K, W4 K2-HAM IR IS i
ar+by+c=0
IR, ol a,b,c € K. 28, DL (aq,b1) BB ZST A (ag, b)) IR TN
(z—a1)® + (y = b1)* = (a2 — a1)® + (b — b1)?,

‘BRI LATE R
2?4+ +dr+ey+ f=0,

Hrb dye, f € K, 3OREE K2-BIM TR



1.4 RIUEE

B 144 &K AEHER AT N A E KA %0 5 2 ARRA A
WK ¥, f—% K- A% F—A K- 0 8 35 AR A A K- 09 38 245 RAE K F %
B K 8EAN2 RT KT,

WERR (i) BT ISk K-EL&M RSN
ar+by+c=0
A
dr+by+cd =0,

Hrba,b,c,d 0, ¢ € K, XK ELRINA s bRt 2 77 fe 4l

ax +by+c=0,
{ Y (1.15)

dr+Vy+d =0
(Fofife. DRONIX P2k B 28 0, FTLAAT ab’ —a'b # 0, %5 513 3 Z o0 — IR 7 R AL AN

b’ — Ve a'c—ac
xr = ——— ’y: —_—
abl —a'b’ abl —a'b’

EAEH K PR REm. . R B (RN 0) BREAIIN, SIKRER K H.
(i) B K2R KB4 5
ar+by+c=0
7l
2?4y +dr+ey+ f=0,

Hiva, b, e,d, e, feK Ha, b A%N0. ZREANNIZE G AR, 75 E T4

axr +by+c=0,
(1.16)
2?4+ +de+ey+ f=0.
A b #£ 0, M AR (1.16) FIE— LIRS H]
e, ¢
y - bx b7
RN (1.16) HYEE = AR IR 15
Az* + Bz +C =0, (1.17)

J
=

A=a?+b%, B=2ac+b*d—abe, C = ¢ — bce + b*f.
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BH A B, Ce K H—Ju R (1.17) EN = = s + ¢v/t, Hh

B 1
=_—— g=-— t=DB?—-4AC.
s 2A,q 2A’t C

¥ oo =s+q/t 1ON (1.16) D HRAKRE y =" ¢Vt b ' ¢ e K. BT
s,8,q, ¢, t € K, 24 Vit € K I, & AARIEIR K, 124 Vi ¢ K I, 58 RUABBRTE
K 2 ¥k K(Vt) .

(iii) BEHTLAPIAS K- 1077 25 A

2ty +drtey+ f=0

i
2+ +dz+ey+f =0,

Hevd, e, f,d, €, ' e K. AR bR T A

2 2
+y*+dr+ey+ f=0,
{x e s s

x2+y2+d’w+e’y+f’20
M. JrRE4L (1.18) H AT R AH AT 21— 5
(d=d)z+(e=ehy+(f-f)=0.

M 7 FEA (1.18) 5 fE4

(1.19)

2+ +dr+ey+ f=0,
(d=d)z+(e—e)y+(f-f)=0

FIfR. KOUTRIHE Qi) B0iTie, HRE4L (1.19) MRS K ke K EA 2 Pk
H, XSRS K- 58 AR EE K AP EE K I3EAS 2 IRy sk A, O

AT X EEAEE, FRATEE AT L0 AR AT AR AR AR S AR R R 45 0 1 AR
S A, ¥ S FERABFRIES 0 = (0,0) Ml o i ERAIE 1 = (1,0) SMEH n A
21,29,y 2, HeH 0 > 0. AR, AR A BREG AT LAE L 0, 1 M0 PR U iz A 5.
XMF1<k<n &

zi = a + bid,

T 2, RAERN, HREIERE, T ax, by #REAERE, BT 2, (3LE 2z =
ar — bpi WRATMEH . 4

F :Q('ZLZQ"" 7Zna272727"' 7%%
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W F A ECE R FTAE B F CAPERITF IR 245 08 19 58 S XN I, o it e
AR ARG . & Fo = F(), W Fy SRR BOm RS nl 1 i HoA
[Fo: F]=13# 2. ic

F]R:Q(alaab’” 7an7b1;b23"' 7bn)7

W Fp RSCHOR R T, A Fo = Fa(). FHEOTHE T, MR LA & 0
F H Fy = F(i).

A#e AT RS AL ELE F §—MEXF K L/F 73 2 €
L, 5t AN F 3 L HF— AR K%

FCFCRCFC---CF,. =1L (1.20)

/%/{Xﬂ"fﬁ,’\g} 1 < ] < r, %— [FJ . Fj,ﬂ = 2

MERE Fgrte: FERRSAEIREE (1.20) t, Fy thIOMCERR TR MG, T (R Fy) =
2, Bl o € F\Fy, WA Fy = Fola). & a & Fy FHIHNE TR A

g(x) = 2° + bx + ¢ € Fylx],

k=)
b 2 p e
“Ty) Ty
/‘7\
b? — 4c
A=~
4 de Fy H
\/&ZOé—FSGFl,
M

Fy = Fy(a) = Fy(Vd).

BT d e Fo aT{EH, i 1.4.3 51 vd 7R, BRI MG 1.4.2 B3] 7y Py
PEH. DAURSRAE XF o g mT AR 3 L I BOrTAE S, B 2 € L A0 2 AT{E .
DA &2 TEH, #F 2 =a+bi THRMEZ P S EH, K a,beR. 1E
W 1.4.4 B4 K = Fr, WE 3 a,b e Fr 5% a,b € Fr(V1), 1 t € Fg (HZ Vit ¢ Fp.
MM 2z € Fr(i) = Fy 80#
z € Fr(VH)(i) = Fo(V1).

EE*FFT%E%EPEX F1 = Fo(\/i)7 )H\U [Fl : Fo] =2 E z € Fl.
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B—E Galois i

R 2 AR EZ BN S 1B, W 2 RAEHRDRIAEEM S 1EH,
X AW T —5erh AP IR, P Ea g ] UE N Fy R, FERRE 2 &
ok

F| = Fo(wy), Fo = Fi(ws), -+, Fr. = F._1(w;)
fif3 ze B, H[F:Fjq]=2,2<j<r. TRAEMNF B E, — MR 7kt

FCFHCFHCFRC - --CF,

18 2 e F, H[F:F]=2,1<j<r. O
L 1.4.1 %2 AR W 2 AR F EORKA, L2 & F L8O S
| XA REA 2 8 F
WERR B 2 ARTEH L Wi e 141 FETERR P 5k B (1.20) {13 2 € F, %
F(z) N F, 78 BT

[EwF@mF@%PW=M}JW=(Iﬂﬂrﬂao[%:ﬂ=22
j=1
Hrf s =r 80 r+1, W [F(2): F]|2°. BTLA [F(2) : F] = 2", H ¢ < s, AT 2 238
F ERR%oc, H 2 £ F BN 2 0oy 2°. O
Bl 1.4.2  EAGE D T5 )b, v AR B B O AE R R, Ak o Bl BT R (1,0),
Bl g € 2 U3 0 11, XN F = Q. FrE /B IE T T A48 T 45 € ||
AR oo, #0AK Dy /o, B DU TR D 77 1) 5 AR O . 75 E %% 5 Lindemann
(PRl ) T 1882 4FIEMI T o A2 Q LMREE, BTl Vo RAfEd, Bl n = o
AR, SHER 1.4.0 G, AR E Dy i AN AT A
=B A I RREOR =SSR A, WEE — AN A 0, IRBFUEL — M ¢ 13 0 =
3. KA O WAE—ANERALE N, ERANTASEOES, A4S o ERES,
WA 6 15— 5 s A B 22 SN

9 — cosf +isinb,

ei
W= 5543 S ) RIS 2 B EL R AU 0, 1 A e AT
F=qQe,e ),

T i1 E S R HE R B RCA ) Borf 0 = 3o, AR RIHL, U 0 = g Il

; 1
i _ —
e —2—&—77
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M F = Q(V=3). EAEHAIZ =, H

7
97
cos = cos 31) = 4 cos® 1 — 3cos1p

M cos = = 53 cosg &% Wi

N =

%Wu%ﬂﬂw%ﬁ%&%%ﬂm&ﬁ@ﬁﬁQiﬁﬂ%jhmgEQL%W$
LR f(x), WHH 3, FF A

(o) ] -

ﬁ~ﬁﬂx%3ﬁiﬁﬁRiﬁwwLQ%ERm%ﬁ@ng)LXﬂ%ﬁw%%

(w3 vT) 0 o)) -2

NI}
[Q (cos
EEpl)

7)) = o 5 v75) s e )] o) ] =0

9’ 9’ 9

F(on3) ] = [0 s v) ) 1=

$%2m%%mﬁ%141%amg$ﬂ¢ﬁpMﬁ%gZﬁH%WHhE%%ﬁMK
%z%ﬁﬁ%;ﬁz#ﬁﬁ%ﬁ%mm%m

8 ST 77 435 L R L7 A OB A 1, B R 5 1 0t U 0 R 1,
PO F = Q. FTBERISEIT AR A 2, #eks K /2, B S 7 5 A5 1] 0 76 A b £
Yy V2. B V2 Q FHIRAZTRN 2° — 2, WEORE 2 T, hifEe 141 #35C
B V2 AR, BT ALy (A 1 R 7T AR
142 B A B E S AU T I B R R A AR Y, O RR T
5| 2R B R Ao B ALE B sk # O R B ok, TR AE (1M th i RALIE B
HRARE TR, EREAE AR S A F BT AR LR R, B
DLAE R B ST R B AR 4 AR AR A A AR v = A LT R LA

B 1.43 &
f(z) =2* — 42+ 2 € Q[z],

i Eisenstein #1575 % M f(z) £HHEIK Q LATTLL & f(x) BIUMRDIAN a1,
g, a3 Moy, W o, s, 0, 04 £ Q LI/ ZTREZ f(2), RBH 4=2 %

a = (a1 + az)(ag + aq),
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B = (o + as)(a2 + aa),
7 = (a1 + a)(o2 + as),
WA o, B,y AR Z TN
g(x) = 23 — 8z + 16,

B2 f(r) M. F2RIE g(o) THER, APl g(x) /£ Q EARZ))
Mo £ Q EMK/NZIGZ g(x), RECH 3. HER 141 B3] o AREIEH. %
ag, ag, a3, a4 FUHE—DNARERSGHE 0 F 1 36 ERBEL, B o = (a1 +
asg)(ag + ay) HATDUEH. IXRAHER 1.4.1 30 AN 7.

i) 1.4.3 RN Z I AR ECH 2 BRIEAZ TR RO R 255, R IFRA1F)
JH Galois #e 45 HHwl VR B — > Z ), Forh sl A7 A 1 el T R R 2% 1 44 1 1 35

oz A—ALE, M 2 AT R4S AL A F ) — A Galois
yik L' 14% 2 € L', 5 B Galois # Gal(L'/F) #9¥-# 2 69 %.

MERR M EM: BT o ATEH, e 141 JFE F — MR 5Kk L/F flifg
ze L, FHM F 2] L MR sk

FCHRhCHhCHhC---CF. =1L,

Hoef [Fy: Fjoa]=2,1<j<r. &L AY K L/FIERAY, f51 3 1.3.1 FHIE R
AR (1.10) B THERT AR 5K EE, JEH [F(S;) : F(Sij-1)] = 1 8% 2,
Rz b R T4, W13 2R 0P 5k B

FCFy=F,CFC---CF _|CF =1, (1.21)

HIF :F =2 1<i<m. BR2ETK—ERNEMNT K, B Galois F=A5E#, 1
B AE (1.21) T4 K E S BB

Gal(L'/F) & Gal(L'/F}) > Gal(L' /F{) > - - - & Gal(L' /F}, ) > Gal(L'/F},) = {id_/}.
H [Gal(L'/F) : Gal(L'/F})] = [Fy : F] =1 8¢ 2, A
[Gal(L'/F!_,): Gal(L'/F])| = [F] : F|_{] =2, 1<i<m,

1 |Gal(L'/F)| = 2™ sl # 2m L,

o il G = Gal(L'/F), HT |G| N 2 W%, il |G| =2°. 1 Sylow ¥, G f
o 2o~ PR Gy, BT [G: G =2, H Gy <G. LLILEHE, X s HgER R G
R IE AL 51

G=G>G >G> - >G 1 >G = {e},



14 RIEE 51

K (G Gin] =2, 0<i <5 = 1M Li = Inv(Gh), 0 < < s, ARHE Galois FEAGE R,
F1E L' 3 F kst

F=Inv(Gy)=LyCLi CLyC---CLy 1 CLy=1
EARTF A 0 <i <s— 1, [Liva : L] = 2. % Fy = Li(i), RAVE 3K
FCFRCFRCFRC---CF.1CF =L

HTzel , Mzel'G). XERMN0<i<s—1, 0 [Fig1: Fi] <2, HEH 1.4.1 583
z AWEH L O

T Galois §" 5k BUR B T XN Galois BEAYFT, H_ LT ERE 1.4.2 ST FH#EL.

L 1.4.2 &2z A—ANEH N 2 ATHEEHKS BRSE54E F 69— Galois
VPIRL g zel, #AFRAK[L :F| 4 2 9%

HIL 1,43 HzRAANLHK N 2 ATHEREESARY 2 4 F LeyRHT, 5
Bz F L9 3R XA F LS E s F 5 RRE[E :F| A2 8%

WA WT ze B, E' £ F L Galois §75K, X [E': F] N 2 %, HHAEWR 1.4.2
ISR (e 8

R, ¥z AFAEREL AR 1.4.2 S/ F 11— Galois 77k L' 19 2 € L',
HEGEREANS s> 013 L' F|=2°. T e L/, \1 L' MIEMMWAEES - 7€ F LI
W2 W AR ARAE L' B, Iifd B/ C L.

25 — [L/ . F] _ [L/ . El][El . F]

HE": F] N 2 % -
RIS, H T UL AR E S 0, HOs P SR 2R F 08 BRI
SEFR R Galois BERIBY, FA T4 41 F 4.
HEIL 144 Rz A-ANLH N 2 ATHEK S ARY 2 A4 F Le9R M, 5
Az g F EEALN 3 M XA F L6 Galois B9 2 6 5.
5 1.4.4 KR
fl@) =2" — 4z +2 € Qa],

BN ERN a1, as, a3, 04, B 1.4.3 FELEF] a1, s, as, as ANREHE TE 5
BT f(x) BT
g(z) =2® — 8z + 16

fE Q LAY, Y g(x) MAHIR D, = 4864 K Q T AL, FIULTR f(2)
7 Q LK Galois By S, By 24. tHEIE 1.4.4 50 aq, 0, @, 00 HAR IR L
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$—E  Galois I8

H 141 R0 AT DU IE 1008, AR 20 FAERLAIE n 28 X Anf], Ho n >
3 MIEBE? FRERIT 6 1.4.0, AUULE T 0 F1 1, BIJFR A ZE MR F = Q. sk

IIE n ST — TS & AR A B i 1 Ak, DUIE n SJB R n DTS
]-7 C’nv 7%7 Tty C:ll_lv

Hort ¢, = o %, BFUARBEA R IE n B AR SM T AT 1 tH A8 o 1) 1.2.3 0 ¢, 7E
Q BRI N A Z T @, (2), M §p(x) 78 Q LHYITHIN Q(Cn), FHHH

[Q(¢n) - Q) = ¢(n)

AT RASEAS 07 s 2

REEH 0 >3, 6(n) A n & Buler (K45) ¢-% $AE, 1T KA
HiEn AWEAY o(n) H 2 8%

WIEREE n RN F ol

n=2°py'py* P
H pr,po, -, pm REAMEMARE, 20,6, > 1, 1 <i <m, WA
¢(n) =27 pP st p T (pr = D(pa — 1) -+ (pm — 1), (1.22)

Hi e =0, MEAKL (1.22) FHELAY 257 = 1. BIR o(n) A 2 IR HALY

61262:...:em:17

EXE—A 75 B pi, BAFAEIEREEL ¢ (075 p = 2% + 1. ESIE, #5882 +1 1
BORFE WA RGO h 45 ¢ = 2" FRIB

=241
ZEECH Fermat (3253) RH. O 0< h <4 W, F, #8FEL, 5108
Fy—=3, F, =5, Fy =17, Fy — 257, F, — 65537,

{H2

Fy = 232 41 = 4294967297 = 641 x 6700417

AR e 1.4.3, AIHBE] T XA IE n I8 0T REE ) 782 404
HEL 1.4.5 HEEH >3, MNTRAAFEEL B LEAMR L n HBA

n=2°pipa- - Pm,

L e>0, @ pr,p2, o, P A ZAARF A Fermat % 4.



1.4 RIUEE

2143 TRAGEE n ABENT Tl 2 &4, AT =54 A1
BT AL DAME AW 145 B— AR, B TRAMELAHE 9 ZH, R
MRAETEA 2, WRTRIEA 2 =54,

T 145 EETEMMBATABN L VRN EL AT RAY. Hix
TR — N EADARM R, BT R b N ER, F, =22 +1 %
8 EEHMENELYOKh<SARW, F, BF%, EHR BB 5 A&,
T FA LI 7S Fermat 3. AAETUHEWES T 5 < h <13, F), 4
=R H.

—#N A, Gauss () M 19 # ot (BI 1796 ) RAMEH T IF 17 &4
#, 1801 4 Gauss & & & Desquisitione Arithmeticae FF 8 T # p % Fermat
%, WIE p # A RAAE H. 1832 4, Richelot (2 &%) & Journal fiir die
Reine und Angewandte Mathematik £ & &89 X% H T RAEY IE 257 #
T %, BEHF R Hermes (#5£) % T 10 F0MmE 1894 F4 H T
1E 65537 UM R AAEE &, EF KT — K4, B otk & £ Gottingen (F
EAR) A¥.

SR 1.4

1. GEBIATDLRGBAE S 3° £

2. & a € CREMIELE 82 o 7 Q LM /NI ) — R, IEH] 8 2 mT
((FE e

3. HIWr A AR Q FEZWEMRAESIELT A 0 A1 1 BYBERET RORAE H:

(i) z* 4+ 227 4+ 4o + 2;

(ii) z* 4 222 + 2;

(iif) 2* + 8z + 12.

4. SR 17 WABREAIAR ¢ RGN IE 17 JUB R JORARL.

5. W p, ¢ NEHFEMIEEE WEH: WIRIE p ANE ¢ S008I LRBER, IBAILE pq
I AT URFRAE .

6. IEA A arCCOS% AR R =454y
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